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(hl.) Az októberi forradalom par­
lamenti előkészítésének tizedik év­
fordulóján egy zsidó képviselő igy 
kiáltott a belügyi államtitkár felé:

„ön a gyilkosságok eltussoló- 
ja..

Ez a gyalázatos és vérlázitó ki­
jelentés, mely szóról szóra az őszi­
rózsás forradalom zsebszótárából 
van véve, egyszer már elhangzott az 
Astoria erkélyéről, amikor Kunfi 
Zsigmond 1 isza István grófot a 
„háborús gyilkosságok“ eltussolójá- 
nak nevezte. Úgy látszik, hogy a Fá­
bián Bélák állandóan forgatják a 
„diadalmas forradalom“ könyvét, 
mert a legújabb események kezdenek 
veszedelmesen hasonlítani a tiz év­
előtti állapotokhoz.

Az idegen szellemű liberális sajtó 
piszkos és gyalázkodó szavakkal rá­
galmazza a magyar ifjúságot. Mintha 
csak a „P^sti Napló“, „Az Est“, „Ma­
gyarország“ és „Világ“ forradalmi 
számait olvasnánk. Mintha csak a 
mai ..Magyar Hírlap" egyenes jog­
elődjének, a Világ 1918 október 26—i 
számának következő sorait ismételné 
a „konszolidációs“ sajtó:

„Ma délelőtt zárt sorokban vo­
nultak fel a Galilei-kör ifjai és 
megszavazták a Szent Imre Kör s 
a különböző kongregációk vissza­
taszító felkinálkozásait a reakció­
nak.“

S miközben a létérdekét védel­
mező magyar ifjúságot utcán és saj­
tóban újra gyalázhatják a galileista 
forradalmárok, miközben a felbuj­
tott szociáldemokrata tömegek vígan 
abcugolják az „emeri kanászok“-iit, 
ugyanakkor a magyar parlamentben 
Fábián-Feuermandl Béla, ez a kis ve­
hemens Kunfi-epigon, nem kisebb rá­
galommal, mint a gyilkosság eltus- 
solásával vádolja meg a magyar ál­
lami rend második legfőbb 
felelős oltalmazóját.

Jellemző az idők múlására s a li­
berális közhangulat eluralkodó szel­
lemére, hogy pár évvel ezelőtt ugyan 
ennek a Fábiánnak alaposan meg- 
ráncigálla a fülét egy fajvédő kép­
viselő s 1928-ban már ez a kis fenyí­
tés is elmaradt... Akárcsak 1918- 
ban, amikor Fábiánéhoz hasonló rá­
galmakat kiáltozott a Károlyi-párti 
baloldal.

Az a kijelentés, mely kedden dél­
után a magyar országgyűlés alsó- 
hazában elhangzott, egész nyugod­
tan beilleszthető az októberi forra­
dalom emlékkönyvébe-

..Hogy az emberiséget megváltó 
béke létrejöhessen, — mondotta 
1918 október 24-én Károlyi Mi­
hály, — pusztulniok kell mind­
azoknak, akik vezető szerepet 
visznek a háborús tömeggyilkos­
ság takargatásában ...“

hue: a Fábián szava... S hogy 
ez a szó mekkora veszedelmet jelent 
a mai értelmezésében, azt élesen vi­
lágítja meg a „Népszava“ ugyanaz- 
’tapi száma: „Értsék meg végre, 
hogy Tisza Istvánt pokolba kell ker­
getni.. "

őrét és

1918 október !7-én Jakobovics 
Oszkár jgy támasztja alá a Fábián 
nelak tíz év utáni kiszólásait: „A 
pénzén összevásárolt, alkoholmd- 
morban fogant, szuronyokkal egybe­
kergetett magyar parlament ferdít 
és hazudik..." a szabadkőmives 
„ tag október 24-én már megsejti 
Bethlen gróf későbbi kormányelnök- 
seget és pimasz hangon a követke­
zőket írja: „...Közben a reakció 
legbunosebb lovagja, Bethlen István 
gróf is mert beszélni a parlament- 
ben"

A Fábián Bélák házi orgánuma, a 
„Magyarság" 1918 október 23-án igy 
ír az akkori munka- és jelenlegi egy- 
seges-pártról:

„Nálunk még mindig a feudális 
korok lomha és ostoba szellemé­
ben elő urak tehetetlenkednek 
kormányon és nyavalyognak 
ósdi, rothadt parlamentben“.

Ugyanez a lap október 27-én: 
„Ennek a képviselőháznak annyi kö­
ze van a magyar nemzethez, mint a

a

»- V s? *°u en tuntet0 debreceni 
magyar főiskolai hallgatókat a Kollégiumba 

szorította be a rendőrség

előállítás a rendőrségen
Legyen már vége a magyar Ifjúság elleni uszításnak I 

alianirendőrség napok óta tartó per- 
mantneiában kénytelen azzal az if- 

1 jusággal szemben felvonulni, ameij-

Heghmétiődnek a
Az egyetemi ifjúság szerdai tünte­

tésé délután 6 órakor kezdődött. A 
lisza István Tudományegyetem fa­
kultásaira beiratkozott hallgatók a 
bzéchenyi-utca végén gyülekeztek a 
huszárlaktanya előtt- Innen méltó­
ságteljes magatartással a Nyugoti- 
es Miklós-utcákon át a Kistemplom- 
hoz vonultak fel 
lagi gazdászok 
felől közeledtek. __ _
főnyi menet a Kistemplomhoz érve 
at akart menni a Ferenc József-ut 
másik oldalára, egy közelben tartóz­
kodó rendőrtiszt elkiáltotta magát:

Rohanilépés!
A következő pillanatban a kivezé­

nyelt rendőrök körülkerítették az ifin 
sagot, majd a Kossuth-utca felől még 
egy szakasz rendőr jött rohanva a 
Kistcmplom irányába. A Kossuth-ut- 
cán a rendőrök valóságos kordont 
vontak és a járókelőket felszoritot- 
tak a jardára. Ekkor sajnálatos inci­
densek történtek. Egy rendőr az 

egyik gazdásznak hátra csa­
varta a kezét, 

mint sikerült megtudnunk, a közrend 
or a 661-es számot viselte. A közre­
fogott egyetemi hallgatók irtózatos 
felháborodásban törtek ki, mikor 
230-as számú rendőr harsányan 
juk kiáltott:

Ronda banda!

fillér

A debreceni főiskolai ifjúság, amely 
rnár-már megnyugodott volna elöl­
jél óink meleg szeretetéről tanúskodó 
állásfoglalására, a liberális sajtó pél­
dátlanul elvetemedett uszításának 
hatása alatt ismét felsorakozott a 
maga igazának védelmében s impo­
záns demonstrációval adott megnyi­
latkozást lelkes nacionálizmusának-

A szeidai tüntetésen már együtt 
volt a I isza István tudományegye­
tem és a gazdasági akadémia min­
den öntudatos hallgatója, akit lelke 
melyéig elkeserített a fővárosi lapo­
kéval is vetélkedő liberális hajsza, 
amely méghozzá átlátszó) misztifiká­
cióval idegennek minősítette a baj­
társak legkiválóbb, — de németnevü 
vezéreit, — amely azt az

alaptalan és becstelen hazug­
ságot kürtölte világgá, hogy a 
diákok a mellékutcákban békés 

polgárokat inzultáltak.
Ennek az alávaló beállításnak két­

ségtelenül semmi más célja nem 
volt, mint a magyar polgárságnak és 
a szociáldemokrata járszalagon ve­
zetett magyar munkásságnak az ifjú­
ság ellen való izgatása. Mivel pedig 
idevonatkozólag egyetlen feljelentés 
sem érkezett a rendőrségre, 

itt szólítjuk íel az érdekelt libe 
ralis lapokat, bizonyítsák be állí­
tásaikat, mert amíg ez meg nem 
történik, 
nak kell 

gyalázatos hazudozás- 
minősitenünk tudósítá­

saikat,
amelyek révén minden rendzavarás­
ért kizárólag órájuk hárul a felelős­
ség. amint azért is, hogy a debreceni
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japáni akadémiának. Avval a különb­
séggel, hogy a japáni akadémiát nem 
utálja a magyar nemzet“.

A „konzervatív“ vezérek kedvenc 
leibzsurnálja. a „Pesti Napló" 1918 
október 16-án korhatag, dögvészes 
rendszert, bűnös és rothadt parla­
mentet emleget. Március 16-án a 
Wekerle-korniány vérebhadáról ér­
tekezik.

Most Fábián akarja a belügyi ál­
lamtitkárt „gyilkosságok eltussolá- 
sáért" bíróság elé állítani, akkoriban 
(pontosan 191« okt. 23-án!) a Nép­
szava reménységének adott kifeje­
zést. hogy Tisza Istvánnak nemso­
kára alkalma lesz a gaz hazaárulás­
ért a teljes felelősséget vállalnia ■.. 
Es igy tovább ...

h tanulságos szemelvények és for­
radalmi aranyköpések után hátbor- 
zongva kérdezzük: mi fog következ­
ni, ha a parlament baloldalán s a 
zsidó-liberális sajtóban tovább foly­
tatódnak az októberi hangok? Mi

tify a ii akkor a pal- 
Arany János-utca 
Mikor a többszáz 

ra­

lesz akkor, ha a Fábián Bélák egy­
kori kioktatói valamennyien eltávoz­
nak a keresztény ellenzék padsorai­
ból? hs mi fog történni akkor, ha a 
forradalmi sajtó, mely ma is lanka­
datlan erővel agitál államtitkárok, 
miniszterek, parlament, egyetemi 
tanárok és ifjúság s velük együtt áz 
egész, nemzetmentésre hivatott ma­
gyar nacionalizmus ellen, — óh, ma- 
gasságos Eg, mi fog történni akkor, 
ha ez a zsidó-liberális sajtó nem­
csak sajtószabadságban, de a ma­
gyar tekintélyek jóhiszemű támoga­
tásában is tovább fog részesülni?

Az októberi forradalom áldatlan 
decenniumának van egy szomorú 
mementoja; utolsó segélykiáltds a 
nemzeti öntudat felébresztéséért! 
Mert ha ez nem történik meg most, 
úgy csak mi, beteg és roskatag ma­
gyarok öregedtünk húsz évet tiz esz­
tendő alatt, de a vesztébe rohanó 
korszellem tiz év után is ott tart, 
ahol egy országpusztitó felfordulás­
ban tíz evvel ezelőtt megállóit.

!yul egyazon szent célt szolgál: 
Nagymagyarország békéjét és bol­
dog jövendőjét.

tömegtüntetések
A rendőrök egy egyetemi 

aki az utca közepén állott, 
szólítottak fel, s amikor ez 
felment, egy ott álló zsidó külsejű 
ember karonfogta s a rendőr felé 
akarta vonszolni. A diák erős lendü­
lettel

kirántotta magát a zsidó karjai 
közül s az illetéktelen támadónak 

neki akart esni,
ez azonban elmenekült.

Igen nagy felháborodást keltett a 
jelenlevő magyar közönségben egy 
másik eset is. A Péterfia-utcán egy 
egyetemi hallgatót igazoltatott egy 
jól megtermett rendőri.szztviselő két 
rendőrrel, miközben igazolványát 
összegyűrték- A diák emiatt panaszt 
emelt, mire

egy odaérkező közrendéi beié- 
rugott.

A Kossuth-utcán egy egyetemi 
hallgató békésen haladt a járda mel- 
'ett, mire a rendőrőrszem felszólítot­
ta, hogy azonnal igazolja magát. A 
fiatalember kijelentette, hogy nincs 
ok az igazoltatásra, mert ő egyálta­
lában nem is vett részt semmiféle 
tüntetésben. A rendőr ekkor nem na­
gyon válogatott kifejezéssel illette a 
diakot és követelte, hogy igazolja 
masat.' A felizgatott egyetemi hall­
gató azon a címen, hogy semmit sem 
követett el. megtagadta az igazolást.

A rendőr erre előrántotta a re-

hallgatót, 
távozásra 
a járdára
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volverét és neki szegezte a fia­
talember mellének.

Olyan fenyegető volt a helyzet, hogy 
egy épen arra haladó katonatiszt, aki 
szemtanúja volt az esetnek, hirtelen 
odaugrott és féirerántotta a rendőr 
karját.

Mindezek az esetek, amelyeket nem 
azért Írunk meg. hogy a kiváló ma­
gyar rendőrtestületnek ártsunk, ha­
nem hogy a debreceni rendőrfőkapi­
tányság hazafias érzületéről és fe­
gyelemtartó erélyességéröl közis­
mert vezetője. Sághy Lajos elé 
tárjuk a liberális sajtó által elkent és 
letagadott szomorú kilengéseket, 
mind azt bizonyítják, hogy a balol­
dali izgatás eredményei olyan je­
lenségeket váltanak ki még a köte­
lességét példásan teljesítő, de a 
hosszú készültségtől agyonstrapált 
rendőrség némely egyéneiből is, 
amelyeket a legmélyebb megdöbbe­
néssel figyel a keresztyén közvéle­
mény.

A Kollégium ostroma
A tüntető menet feloszlatása után 

az egyetemi ifjúság kéttagú küldött­
séget menesztett dr. Darkó Jenő rek­
tor magnificushoz, aki

megigérte, hogy a megsérteti 
diákság elégtételt fog szerező.

Hét óra tájban a Kollégium Darabos­
utcai részén ismét gyülekezni kez­
dett az egyetemi ifjúság, s ekkor már 
a felingerelt tömeg megrökönyödés­
sel tapasztalta, hogy

a Kollégium kapuit bezárták.
Körülbelül 500 egyetemi hallgató kö­
vetelte a bebocsáttatást, s mikor ez 
nem sikerült, az ifjúság az egyik ol­
dalkapun behatolt a Kollégium udva­
rára.

Mint hírlik, Karay Sándor kollégi­
umi igazgató, aki a keresztyén-naci­
onalista ifjúság iránt érzett ellensé­
ges érzületének már számtalanszor 
tantijeiét adta,

maga telefonált a rendőrségre 
és onnan segítséget kért.

Ha ez valóban igy történt, agy 
Karay Sándornak köszönhető, hogy 
a Kollégium bejárata körül a követ­
kező percekben egy egész szakasz 
lovas rendőr helyezkedett el. inig a 
gyalogos és kerékpáros rendőrök az 
épülettömböt környező mellék utcá­
kon cirkáltak.

Körülbelül negyed nyolc órától 
kezdve, senkit sem engedtek be a 
Kollégium kapuján, az onnan kijövő­
két igazoltatás után felirta a rendőr. 
Az 500 főnyi ifjúság ekkor elhatá­
rozta. hogy

nem veti magát alá az igazolta­
tásnak és bennt marad az épü­

letben.

Itt azonban csak azzal a teltétellel 
voltak hajlandók az ostromzárat fel­
adni, ha a Kollégium udvarán lévő 
diákok neveit a két főiskola vezetője 
Íratja össze, ami után bántatlanui 
távozhattak volna, sőt a rendőrség 
azt is garantálta, hogy

Margit-fürdötől a Kollégiumig 
hemzsegő gyanús csoportok tá­
madó fellépését megakadályozza.
A diákság rövid tanácskozás után 

köszönetét mondván hivatott elöl­
járóinak atyai szeretetéért, úgy ha­
tározott, hogy

az épületet nem hagyja el, 
mert a jelenlévők neveit nem haj­
landó semmiféle hatóságnak kiszol­
gáltatni.

A késő éjjeli órákban a főiskolai 
diákság még mindig a Kollégiumban 
táboroz, körülzárva a rendőrségtől. 
A maga nemében példa nélkül álló

ostromzárból a diákság telefonérte­
sítései s a Kollégiumba kiküldött 
munkatársunk közvetlen tapaszta­
latai alapján részletesen a „Hajdú­
föld“ más helyén számolunk be.

Előállítások
Az utcai igazoltatások eredménye: 

tizennyolc egyetemi hallgató előállí­
tása volt, akik közül tizenketten a 
Tisza István Egyetem hallgatói, ha­
tan pedig gazdászok voltak. Az őri­
zetbe vett ifjúság szabadon bocsáj- 
tása érdekében közben járt a rend­
őrség főparancsnokánál dr Darkó 
Jenő egyetemi rektor, dr Ruffy- 
Varga Kálmán gazdasági akadémiai 
igazgató, főrendiházi tag és Nietsch 
Ernő Festetich bajtársi egyesületi 
vezér, de a késő éjszakai órákban is 
még 8—10-en őrizetben voltak állí­
tólag azért, mert nem tudták magu­
kat kellően igazolni.

A magyar diákság cáfolata a liberális sajtó 
koholmányaira

A keddi tüntetések előidézője, mint szór ur Öméltóságával.

Mikor a benntlevők közül valaki azt 
javasolta, hogy hagyják el a Kollé­
giumot, a magyar egyetemi hallga­
tók lelkes és öntudatos pártfogója, a 
megalkuvást nem ismerő dr Fluss 
Richard professzor, igy szólt a diák­
sághoz :

„Fiuk! tartsatok ki és legyetek 
szolidárisak!"

A kiváló professzor szózatát szűn­
ni nem akaró dörgő éljenzés fogadta.

A nagyszámú rendőrségtől körül­
zárt főiskolai diákság ekkor elhatá­
rozta, hogy továbbra is kitart a Kol­
légiumban, annál is inkább, mert 
meggyőződése szerint az igazolta­
tásra semmiféle okot nem szolgálta­
tott.

Közben az egyetemi és gazdász- 
ifjuság két nagyszivü, méltó veze­
tője,

dr Darkó Jenő rektor és dr 
Rufíy-Varga Kálmán felsőházi 
tag, akadémiai igazgató éjjeli 
tizenegy órakor interveniált a 
d ákság kibocsájtása érdekében 

a rendőrségnél.

arról előbb megemlékeztünk, a deb­
receni liberális sajtónak, főként pe­
dig a Debreceni Független Újságnak 
tudósításai voltak, amelyek valótlan 
állítások tömkelegével a leggyülöle- 
tesebb sziliben tüntették fel a magyar 
ifjúság mozgalmát.

A fentemlitett cikkek elsősorban a 
gazdászokat érintették a legigazság- 
talanabbul, amennyiben — bár tel­
jesen szolidárisak az egyetemisták­
kal. eddig mozgalmaikban egyál­
talán részt sem vettek. De teljesen 
alaptalanul hurcolt meg a lap egye­
temi diákokat is, mégpedig tetszés 
szerint kikapott nevek emlegetésével.

Úgy a gazdász-, mint az egyetemi 
ifjúság a sajtótörvény értelmében 
helyreigazító nyilatkozat közlésére 
szólította fel nevezett liberális lapot, 
melyek közül utóbbiakét jellemzésül 
alább közöljük:

1. Valótlan az, hogy a legkíméletle­
nebb uszítok között ott lettek volna 
Jármy László, Gidófalvy Elemér és 
Zakar Gábor joghallgató urak.

A valóság az, hogy Jármy László 
gazd. akadémiai hallgató ur (és nem 
joghallgató!) este 6 óráig a Pallagon 
tartózkodott, úgyszintén Gidófalvy 
Elemér. továbbá Zakar Gábor jog­
hallgató urak egész nap távol tartóz­
kodtak úgy a jogi, mint orvosi fakul­
tástól, akik tehát nem vehettek részt 
semmiféle mozgalomban.

2. Valótlan az. hogy ennek a díszes 
társaságnak legszájasabb és legdur­
vább szerepvivöi Stepper Károly, 
Kovács Gábor és Nagy Sándor jog­
hallgató urak'voltak.

A való az. hogy Stepper Károly
joghallgató ur volt az, aki épen azon 
volt, hogy a zsidó hallgatók bántódás 
nélkül eltávozzanak az Egyetem te­
rületéről, mert épen ebben az ügyben 
lépett érintkezésbe Kenézy profesz-

Kovács Gábor joghallgató ur egy 
zsidó hallgatónak vele szemben tett 
személytsértő kijelentéséért, mely a 
következőképen hangzott: „Maga is 
itt van nagyszájú paraszt?“, vett 
elégtételt olyképen, hogy azonnali 
távozásra szólította fel Csillag Lász­
ló másodéves zsidó medikust.

Nagy Sándor joghallgató ur egy­
általán a mozgalmakban aktive részt 
nem vett.

3. Valótlan az, hogy Reiner Már­
ton nevű newyorki születésű ameri­
kai elsőéves zsidó orvostanhallgató­
nak igazolványát igazoltatás után le- 
köpdösték és agyba-föbeverték volna

4. Valótlan az, hogy a „bajtársa­
kat“ (mivel egyetemi hallgatók vet­
tek részt és nem bajtársak) Meskó 
György, Molnár József, továbbá Hor­
váth Dénes 111. éves „joghallgató“ 
komandiroztak volna, annál is in­
kább. mert ez utóbbi ur véletlenül or­
vostanhallgató volt.

5. Valótlan az, hogy egy másod­
éves zsidó orvostanhallgatót, miután 
felbukott, fekvő helyzetében verték 
volna.

6. Valótlan az, hogy a „tányérsap­
kás bajtársak“ — mint a „Debreceni 
Független Újság“ említi — rendezték 
volna a tüntetést.

A való az, hogy ott nem bajtársak, 
hanem keresztyén egyetemi hallga­
tók voltak jelen.

7. Valótlan az, hogy ez a tányér­
sapkás sokadalom túlnyomórészt fel­
tűnően fiatal jogkari és „gazdászati" 
akadémiai hallgatókból toborzódott.

Való az, hogy még véletlenül sem 
volt jelen egy gazd. akadémiai hall­
gató sem, joghallgatók pedig minden 
évfolyamról számosán voltak képvi­
selve.

8. Valótlan az, hogy a klinikáról 
bejövei ezeket a kijelentéseket tették

Vetőm ovak párolása
megakadályozza azok üszkösödését és csiraképességükre 
serkentő hatással bir. Természetesen nem minden pácoló 
szer mutatja fel ezt a kettős eredményt, azért nézze 
meg jól, hogy milyen csávázó szert használ, mert attól 
függ jövö évi termése. Az összes bevált pácoló szereket 
gyári áron árusítjuk.

Kontsek Gézáért

a keresztyén egyetemi hallgatók: 
„Gyerünk be a városba zsidót fogni! 
Majd ott is megkapják a porcióju­
kat!"

9. Valótlan az, hogy hangosan kö­
vetelték volna a keresztyén egyetemi 
hallgatók, hogy vonuljanak fel a 
l’iac-utcára.

10. Valótlan az, hogy a klinikai te­
lep előtt erős rendőri és tartalékban 
álló rendőri készenlét lett volna, 
melytől való félelmükben a keresz­
tyén egyetemi hallgatók nem mertek 
volna szabályos rendekbe fejlődni.

A való az, hogy a „D. F. U.“ sze­
rint a „nemes és bájos“ egyszerűség­
gel felelő 200. számú rendőrőrszein 
volt, aki igenis teljesítette kötelessé­
gét akkor, amikor a klinikai kapus 
szobából telefonon kért intézkedést a. 
rendőrségtől és egy zsidó egyetemi 
hallgatót megvédelmezett a tettleges- 
ségtöl.

11. Végül valótlan az, hogy a „D. 
F. U.“ szerint „Ezek a .lovagok' a 
zsidók csoportjába futó egyetemi 
hallgatónöre nem voltak tekintettel“.

A való az, hogy annyira mégis 
csak „lovagias“ emberek a keresz­
tyén egyetemi hallgatók, hogy véd­
telen nőket nem inzultálnak, tekin­
tettel arra, hogy jelen esetben nem 
egy hölgyről, hanem több zsidó 
egyetemi hallgatónőről van tudomá­
sunk.

Debrecen, 1928 október 24.
A keresztyén egyetemi hallgatók 

nevében
Stepper Károly, 
Kovács Gábor, 
joghallgatók.

Wodetzky professzor 
nyilatkozata

A Hajduföld a klinikán kezdődő 
ifjúsági tüntetésekkel kapcsolatban 
megemlékezett arról, hogy az orvos­
kari dékán igazoltatott egy joghall­
gatót, aki információnk szerint ezt 
kiáltotta: „Gyerünk a kollégiumba!“ 
Wodetzky professzor ez ügyre vo­
natkozólag az alább közölt helyre­
igazító nyilatkozatot küldte be szer­
kesztőségünkbe, amelyet — bár nem 
felel meg a sajtótörvény által előirt 
követelményeknek, készséggel 
közlünk, annál is inkább, mert ez a 
levél is azt bizonyítja, ami mind­
máig örömteljes meggyőződésünk, 
hogy Wodetzky professzor szeretet­
teljes pártfogója és atyai barátja a 
keresztény-nacionalista diákságnak.

..A klinikai telepre erkeztemkor csak egyes 
kisebb csoportokkal találkoztam. Hüttl pro­
fesszor úrral együtt elindultunk, hogy a 
nagykiterjedésü telepen a nyugtalanságok 
mértékéről meggyőződést szerezzünk. A kö­
zépső főúton ekkor tűnt föl nekem egy előt­
tem ismeretlen fiatalember, kinek karján 
hatalmas, a sétapálca rendes méreteit messze 
túlhaladó bunkó ékeskedett. Természetesen 
igazolásra szólítottam fel, mire az ifjú futás­
nak eredt. A velem volt orvoskari pedellus 
feltartóztatta a fiatalembert és nagynvhezen 
sikerült őt igazolásra bírni, mikor kiderült, 
hogy az illető jogkari hallgató.

A nagyobbszámu hallgatósággal való talál­
kozásom csak ezután történt. Tényleg töb­
ben kiáltották, hogy „gyerünk a Kollégi­
umba“. De egyáltalán nem követeltem a 
közbekiáltó nevét, hiszen ez a kiáltás semmi­
féle deliktumusnak nem mondható. Ellenben 
igenis visszahívtam az orvostanhallgatókat 
és a legkomolyabban figyelmeztettem őket 
arra, hogy ne játsszák el heves magavisele- 
tükkel azt a rendkívüli és szinte példátlan 
jóindulatot, melyet múlt szombati ittlétekor 
Klebelsberg vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter ur’és a debreceni egyetem iránt és 
különösen annak szükséget szenvedő hallga­
tósága iránt tanúsított és hogy ne helyez­
kedjenek a törvényen kívül.

Minthogy nem igaz az. hogy én valamely 
közbekiáltó nevét követeltem, úgy az sem



igaz, hogy „Thaisz nevű medikus megragad­
ta a közhekiáltó jogász karját és a dékán elé 
vezette a jelenvoltak nagy felháborodása kö­
zepette". Legföljebb az lehetséges, hogy

Ötszáz magyar diák tábortüze az ostromlott 
Kollégiumban

Hangulat-képek a neo-liberális Karai-kurián - Az ifjúság tántorithatatlanul 
kitart elvei mellett

ősi kollégiumban ostromzár 
virraszt az ifjúság- A százados 
közt lüktet a jövendő magyar-

Az 
alatt 
falak 
ság lelke. Mintha a magyar történet 
ezeresztendős szive: a nemzeti ön­
tudat újraéledő valósága dobogna itt. 
a szent öreg fakik között, minden el­
ejtett szó, az ifjúságnak minden kis 
megmozdulása a magyar feltáma­
dásnak igazságát és tettekbe lendülő 
Ígéretét visszhangozza. Csupa biza­
lom, elszántság, önérzet. Úgy érez­
zük, hogy Csokonainak lelke ma uj 
életre támadt a debreceni kollégium 
holdfényes folyosóin s a százesz­
tendős Csf/ívi/ri-krónikának legfé­
nyesebb és legmagyarabb lapját írja 
a magyar ifjak bátor keze ...

A nagytemplom toronyórája mél­
tóságteljesen üti el a tizet. A Hajdu- 
löld munkatársa, mint egy naciona­
lista fuvallat végigoson az emlék­
kerten s a Füvészkert-utcai pinceab­
lakok egyikén csöndesen bemászik 
az ostromlott várba . •. Most segíts 
Csokonai!... Egy-két izgalmas perc 
s miközben Karai Sándor mit sem 
sejtő, de gondterhelt arccal jár-kél a 
szomszédos épületben, a fajvédő ri­
porter már a teológiai fakultás nagy- 
niultu folyosóján tisztogatja pókhá- 
lós-mészporos ruháját. Amit lát, föl­
ér minden keserűség mellett is a leg­
nagyobb élvezettel.

Rendőrség és az ifjúság
Tíz óra tiz perc .. • Ötszáz magyar 

főiskolai hallgató a Himnuszt éne­
keli. Kint az utcán a rendőrség fe­
szes vigyázz-állásban tiszteleg. Az 
utolsó akkordok: „. ■. megbűnhődte 
már e nép a múltat s jövendőt...“ 
harsogó erővel visszhangoznak a fa­
lak között. A debreceni kollégium 
lelki megújhodását éli.

Minő visszás helyzet: a falakon 
kívül és belül magyar testvérek, aki­
ket érthetetlen botorsággal állít 
szembe egymással az idegen célok­
nak behódoló politika. A százados 
kollégium válaszfal lett magyar és 
magyar között, de a két tábor lelki­
világát nem árnyékozza be a gyűlö­
let. melyet a liberalizmus fel akart 
idézni.

Nem tágítanak a diákok ...
A Kollégium bejárata elé tizenegy 

órakor kocsi érkezik. Az első emeleti 
ablakokból felzugó 
az ifjúság két forrón 
apját: Darkó Jenő 
cust és Ruffy-Varga 
miai igazgatót, akik 
parancsnokánál 
goly-diákság érdekében. A 
gium udvarára 
gyűlik az ötszáz főnyi diákság, mi­
után lelkesen megéljenzik a vezére­
ket. Szájról-szájra terjed a hír, 
liogy a rendőrség csak abban az 
esetben engedi szabadon őket, ha a 
kapunál egyenként leigazolják ma­
gukat. Az ifjúság meg nem alkuvó 
önérzettel kitart elhatározása mel­
lett s minthogy az igazoltatás mel­
lett jogi alapot nem lát, inkább benn­
marad az önkéntesen elvállalt fog­
ságban. Közben-közben feltűnik 
Huss Richárd professzor alakja, aki­
nek szent magyar tekintetétől inár 

éljenzés ünnepli 
szeretett édes- 

rector magnifi- 
Kálmán akadé- 
a rendőrség fő­

interveniáltak a fo- 
Kollé- 

egyszeriben össze-

Thaisz orvostanhallgató a klinikai telep kö­
zépső fontján járt akkor. mikor az említett 
joghallgató az igazoltatás elöl menekülni 
akart s Így találkozott vele. A tényleges fel-

szivá- 
falak közé, 

öröm és bol-

19’8 novemberében is öntudatra tá­
madt a keresztény ifjúság áldozatra- 
kész becsülete.

Megérkezik a muníció
Lassanként múlik az idő s a derék 

bajtársak kezdenek éhesek lenni. A 
Hajduföld telefoncsengője ötpercen­
ként megszólal s a szerkesztőség 
valóságos élelmezési központtá ala­
kul at. A halálralszánt riporter, aki 
maga is éhes, egyre sűrűbben köve­
teli a muníciót s mikor a Bika-front 
felől egyre kedvezőbb hírek 
rognak az ostromlott 
őrült erővel tör fel az 
dogság szava. Csakhogy a muníció­
val baj van. Az Arany Bika étterem 
derék tulajdonosa, Láng Imre, a ká­
véházból, sörcsarnokból és étterem­
ből összeszedhető kenyér és kifli­
mennyiséget rendelkezésre bocsátja 
ugyan, de a várvavárt élelmiszer 
csak rejtekutakon, a pincék sikáto­
rain keresztül jut el a rendeltetési 
helyre. Hogy őszinték legyünk, azt 
is megmondjuk, milyen körülmények 
között. Az ősi Kollégium évszázados 
mellékhelyiségein elszánt és vak­
merő diákok bújnak keresztül s fél 
11-kor már ötszáz főiskolai polgár 
igyekszik helyrepótolni az eltik­
kadt életerőt.

Tábortűz mellett . . .
A meglehetősen gyenge 

után, melyből a 
munkatársának 
„sercli“ jutott, a 
magasra lobbant 
ság tábortüze.

vacsora 
Hajduföld illusztris 
egy egész nagy 
Kollégium udvarán 
az uj-magyar ifju- 
A történeti hűség

kedvéért megjegyezzük, hogy a pi­
rosait lobogó tüzet nem holmi kö­
zönséges fidibusszal, hanem a ke­
resztyén ifjúságot nap mint nap gya- 
lázó „Debreceni Független Újság" és 
„Debrecen“ neoliberális szövétneké- 
vel lobbantották lángra. Nem csoda 
tehát, hogy a tábortűz mellett fel­
élénkült a fiatal magyarság élet­
kedve és szebbnél-szebb nótákban, 
kuruckesergökben és régi magyar 
hallgatókban öntötte ki háborgó szi­
vének keserűségét. Ez a jelenet 
olyan szomorú, szent és minden por- 
cikájában magyar volt, hogy a Csitt- 
vári-krónika legújabb fejezetéből 
Jókai Mór egy egészen uj regényt 
Írhatott volna.

„Éljen a Hajduföld!“
A jogi kar folyosójáról buzdító 

szavakat intéz az ifjúság egyik ve­
zére. Tolmácsolja a Hajduföld tele­
fonüzenetét, melyben a keresztyén 

■

és jó munkáiról legelismertebb telinííKlö, Olilj, és ytimisó 
valamint plissérozó és gouvlérozó intézet a

Telep : Honvéd-ulca 9/j. Telefon: 10—80.
r lUlÖjC« Üzlet: Kálvin-tér 5., Batthyányi-utca 26., Hunyadi utca 15.

Henne es Etna folytonégő kályhák csakis a

Bészler és Dávid 
wirasMiíÉta hapHatóh, 3 fiossiith-szuöar mellen.

tanóztatást az vrvobkari pedellus végezte. 
Kiváló tisztelettel: dr. Wodetzky József 
egyetemi nyilv. rendes tanár, v. i. orvoskari
dékán.

nemzeti sajtó szeretetéről és együtt­
érzéséről biztosítja az ifjúságot.

- Éljen a Hajduföld! Éljen a szer­
kesztő! Éljenek a munkatársak!

A hangulat egyre izzóbbá válik s 
az egyetemi polgárság, mely a ma­
gyarság küzdelmeiben mindig maga 
mellett találta a Tiszántúl egyetlen 
nacionalista sajtóorgánumát, elemi 
erővel kiáltja szét aKollégium falai 
között:

— Éljen vitéz Kolosváry 
Mihály!
Éljen Liszt Nándor! Éljen 
kó! Éljen Székely Molnár 

A Hajduföld kiküldött 
sa örömmel jegyezte fel a 
hogy ez a szeretetteljes ünneplés bő­
séges jutalom azért a munkáért, me­
lyet a magyar újságírás hazafias tá­
bora magára vállalt.

Hőfer-jelentések a kollé­
giumi frontról

Éjszaka 2 óra. A „Hajduföld“ front­
harcos munkatársa már csak rövid 
jelentésekben adhatja le a háborús 
riport befejezését.

A Kollégium Darabos-utcai front­
ján a történelmi villámhárító rozs­
dás drótjába kapaszkodva megjele­
nik egy halálra elszánt jogász. Sűrű

A községek autonómiájának 
visszaállítását kérték

a községi jegyzők és körjegyzők országos 
kongresszusán

vaslatot fogadott el, amelyben a jegy 
zők reményei letéteményesét, a bel­
ügyminisztert szivük egész melegé­
vel üdvözlik és a közigazgatási re­
form megjavítására irányuló mun­
kásságát támogatják.

Az elnöki jelentést tudomásul vet­
ték, majd dr. Kiszely Pál mezőkö­
vesdi főjegyző a községi háztartások 
katasztrofális helyzetéről számolt be. 
si rendelkezések mellett a községek 
háztartásai tovább nem tarthatók 
fenn. Ezek a rendelkezések meggá­
tolják a községek fejlődését és mű­
ködését, épen ezért a jegyzők felirat­
tal fordulnak a belügyminiszterhez 
és a pénzügyminiszterhez, hogy a 
községek 
vényben

állítsák

Korcsa 
fiijen Benyovszky László!

Marschal­
lin re!
munkatár- 
noteszébe,

Az elnöki megnyitót

Budapest, október 23. K/. ország 
községi és körjegyzői kedden délelőtt 
nagygyűlésre jöttek össze Budapes­
ten, amelyen több, mint 300 jegyző 
jelent meg.
Koncz János csepeli főjegyző mond­
ta, aki beszédét ezzel fejezte be:

Ott állnak a jegyzők a falvak 
bástyáján és tántoríthatatlan katonái 
lesznek a harcnak, amelynek zászla­
ján

a kereszt és a nemzeti eszmék 
államik.

Utána Vámos Ferenc főjegyző tar­
tott előadást a közigazgatási re­
formjavaslatról. A községi 
mondotta, nem politizálnak, 
azt kérik a politikusoktól, hogy a 
közigazgatási reform kérdését ne en­
gedjék levenni a közérdeklődés pol­
cáról és támogassák azt a férfit, aki 
a Ház asztalára tette a közigazgatási 
reformjavaslatot.

Ezután a nagygyűlés határozati ja-

jegyzők.
Ildiiéin

nemzetmcgváltó

(Ulti'-

jogát, 
liáztar-

háztartásáról szóló tör-

egy 
ma- 
kol- 

a nemzeti
között is

vissza a községek < 
nomidjdt,

a vármegyék pótadókivetési 
amely azonban a községek I 
fásától függetlenül kezelendő

■
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sóiét az éj, dühöng a déli szél, jó Kol­
légium magas falán egy-egy felhő­
darab ereszkedik alá... Egyszeregy 
medikus, másszor egy dúlt hajú filo- 
zopter higgadtan kúszik a villámhá­
rítókon. Csokonai Vitéz Mihálynak 
öröme telnék, ha látná a szállongó 
diáksereget, mely megkerülve a neo- 
igazoltatások bürokratikus eljárását, 
lassú, de annál biztosabb tempóban 
távozik el a tett színhelyéről.

Éjszaka 3 óra. i\ „Hajduföld" Hö- 
fere naiv-épcszi seregszemlét tart: 
ötszáz diákból háromszáz már a de- 
rnarkácionális vonalon kívül alussza 
az igazak álmát. S az eltávozottak 
között egyetlen egy sem akadt, aki 
átment volna a rendőri igazoltatás 
hivatalos aktusán.

3 óra 20 perc. A Kollégium bejá­
rata előtt elfáradt rendőrök bóbiskol­
nak az Emlékkertből nagy találé­
konysággal odahordott padokon. 
Odabent a lépcsőkön és folyosókon 
magyar diákok alusznak. Valóságos 
hadiállapot. A vezérkariak egymás­
nak beszélik, hogy a legújabb hírek 
szerint a megszállott területi diáko­
kat kiutasítják a Csonkaországból.

3 óra 50 pere. Egyesek azt is tud­
ják, hogy a nyíregyházáról idevezé­
nyelt száz rendőrt holnap a szol­
noki rendőrség fogja felváltani.

I óra 20 perc. Úszik a lap! A kü- 
lönórázó nyomdászok és a munka­
társak verejtékező homlokukat tör­
lik ... A Kollégiumban minden csön­
des. És kétszáz magyar diáknak 
relrnes álmodásain keresztül 
biztató ígéret küldi és hirdeti a 
gyár öntudat valóságát, mely a 
légiumi ostromzár alatt, 
történet kopottas falai 
győzelmes erővel élesztgeti a feltá­
madási gondolat 
igazságát.

MATTONI

SAVANYUVIZ
MINDEN ÉTKEZÉSHEZ!

FŐLERAKAT:

KONTSEK GÉZA K. R. T.
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Mindenfele bel- és külföldi B •Biar ■
szén, koksz, tojásbríkett, v Gabawi Sandor utóda 
tűzifa és Berenter szén A •
Reiofu bukkfasaén, kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is Csapó-utca 28. szám. Telefonszám : 4—49.

A belügyminiszter erélyesen visszautasította 
Fábián-Feuermandl súlyos rágalmait

Állandóan folyik a nyomozás a csongrádi bombamerénylet ügyében 
„Felemelt fővel állunk a függni n magyar bíróság elé“ - mondta 

Szdtovszky Béla a képviselőházban
A Ház mai ülésén az elnöki beje­

lentések után áttértek örffy Imre in­
dítványának folytatólagos tárgyalá­
sára. Propper Sándor az indítványt 
nem fogadja el.

Kálnoki Bedő Sándor hivatkozik a 
tegnapi esetre, amikor súlyos sértés 
érte a parlament egy tagját, anélkül, 
hogy a vádat hangoztató képviselő 
bizonyította volna, amit mondott. 
Ilyen esetekre a házszabályokban 
eddig nem volt orvosság-

Friedrich István helyesli azt, hogy 
a Ház tekintélyét meg akarják óvni, 
de ennél sokkal fontosabbnak tarta­
ná a közgazdasági bajok orvoslását. 
A mai helyzetből csak úgy lehet ki­
bontakozni, ha

uj választást rendelnek el.
Az uj választás alapján összeült Ház 
sokkal termékenyebb lesz házsza- 
bályrevizió nélkül is, mint a mostani. 
Az indítványt nem fogadja el.

Farkas István ezután az elnök na­
pirendi javaslatához szólva tiltako­
zott az ellen, hogy a belügyminisz­
ter a szociáldemokratáknak a régi 
képviselöházba hirdetett nagygyűlé­
sét betiltotta.

Zsitvay Fibor elnök bejelentette, 
hogy Greskovits József és Fábián 
Béla személyes kérdésben kértek 
szót. A szót Greskovits Józsefnek 
adta meg, aki kijelentette, hogy egy­
általában nem volt tudomása arról, 
amit Fábián a tegnapi ülésen Sztra­
nyovszky Sándor államtitkárral kap­
csolatban mondott. Csak most hallot­
ta, hogy az államtitkárnak aktát ad­
tak volna át és csodálja, hogy Fá­
bián Béla felszólalása előtt nem kér- 
'ezte meg öt, holott neki tudnia kel­

lene azt. hogyha Csongrádon valanv 
történt volna.

Fábián Feuermandl Ismét 
felszólal

Fábián Béla személyes kérdésben 
szólal fel és hosszabb jelentést olva­
sott fel. amelyet Tóth István csong­
rádi polgármester bizalmasan kül­
dött Csongrád város közállapotáról 
és politikai viszonyairól. A polgár­
mester e jelentésben utal arra, hogy 
bár a bíróság a bombamerénylet gya­
núsítottjait felmentette, a város kö­
zönségéből nem irtható ki az a meg­
győződés, hogy a tettesek mégis ők 
voltak- A jelentés végén a polgár­
mester hangsúlyozza, hogy a vallo­
mások nyomatékosan szólnak a ter­
heltek bűnössége mellett s ezek alap­
ján a felmentett gyanúsítottak is val­
lomásra volnának bírhatok. Mind­
ezek alapján — fejezte be szavait Fá­
bián — az a meggyőződése, hogy ezt 
a jelentést Sztranyovszky államtit­
kár urnák át kellett volna tenni az 
ügyészséghez.

A belügyminiszter vá’asza
Szcitovszky belügyminiszter azon­

nal válaszolt. Fábián tegnapi felszó­
lalása után azonnal vizsgálatot indí­
tott és megállapította, hogy azt a je­
lentést, amelyből Fábián most idé­
zett, a minisztérium megkapta. A fel­

világositásokat azzal a nyugalommal 
óhajtja megadni, amelyet az ügy 
megkíván. Részletekbe nem mehet 
bele, mert folyamatban levő ügyről 
van szó.

1926 május 25-én a belügyminisz­
térium tájékoztatást kért az állam­
rendőrség utján a csongrádi bünper- 
ről. Szalay szegedi kerületi főkapi­
tánytól jelentés érkezett, amelyben 
hangsúlyozza, hogy előreláthatólag 
ki fog törni a gyanúsítottak között a 
visszavonás és

leleplezések következnek.
A célszerűség némi várakozást igé­
nyel, mert ma még nincsenek olyan 
adatok, amelyekre sikerrel lehetne 
újabb nyomozást alapítani- A megfi­
gyelés és az adatgyűjtés folyamai­
ban van és amint elegendő támpont 
lesz, a szegedi kir. ügyészséggel kar 
öltve újabb nyomozást tesz folya­
matba. A belügyminisztérium 1926 
május 28-án leiratban értesítette Sza­
lay szegedi főkapitányt arról, hogy 
a jelentésben foglaltakhoz hozzájá­
rul és az ügy állásáról időnként je­
lentest kér. Egy pontosan meg nem 
állapítható napon megbízható hely­
ről feljelentés érkezett, amely kilenc 
pontban foglalja össze azokat a bizo­
nyítékokat, amelyek alapján a per 
ujrafelvételét meg lehetne indítani. 
Intézkedés történt akkor. hogy a 
szegedi főkapitány két jártas detek­
tívet bízzon meg a gyanúsítottak 
megfigyelésével és hogy főleg a me­
rényletben való résztvételük felől 
szerezzenek adatokat. A detektívek 
azóta Csongrádon nyomoznak, de 

eddig nem juthatott olyan ada 
tok birtokába, hogy érdemi in­
tézkedést lehetett volna tenni.

A bizalmas jelentésben foglalt 9 
pont majdnem szó szerint egyezik 
azokkal a ’elöntésekkel, amelyeket 
Fábián Béla most felolvasott. Tóth 
István csongrádi polgármester je­
lentését Sztranyovszky Sándor ál­
lamtitkár „Issckutz“ jelzéssel látta 
el és átadta a közbiztonsági ügyosz­
tálynak, ahol Boor tanácsos kezéhez 
került. () folytatta a nyomozást, 
személyesen tárgyalt Szálai kerü-

Jeti főkapitánnyal és Hetényi főkapi­
tánnyal is. Az ügy ma is folyamat­
ban van. Amíg nem jön jelentés ar­
ról, hogy ujrafel vételi eljárásra al­
kalmas megfelelő adatok állnak ren­
delkezésre, a belügyminisztérium to­
vábbi lépést nem tehet. Hangsúlyoz­
za, hogy

a nyomozás eddigi anyaga nem 
nyújt elég támpontot arra, hogy 
a per ujrafelvétele sikerrel jár­

jon.
Györki-Grósz Imre: Ezt az 

ügyészség tudná csak megmondani.
Szcitovszky Béla: Nem szándéko­

zom kioktatni a képviselő urat, hi­
szen ügyvéd ember. A rendőrható­
ságnak joga van arra, hogy elönyo- 
mozati eljárást teljesítsen és ha meg­
felelő eredményekhez jut, köteles­
sége az í v>. zséggel karöltve a 
nyomozást ...eginditani és a továb­
biakban az ügyészség utasítása sze­
rint eljárni. En bebizonyítottam, hogy 
a belügyminisztérium és azok a 
tisztviselők, akik ezzel az üggyel 
foglalkoztak,

teljesítették kötelességüket.
Györki: Ezt nem bizonyította be.
Szcitovszky Béla: Ezt a képviselő 

ur mondja s ebből még nem követ­
kezik, hogy igaz. Ha az ügy meg­
érik, áttesszük az ügyészségre. Fá­
bián Béla azzal vádolta meg a mi­
nisztériumot, engem és politikai ál­
lamtitkáromat, hogy gyilkosságot és 
gyilkosokat palástolunk.

hím Kálmán: Disznóság.
Szcitovszky Béla:
a leghatározottabban visszauta­
sítom Fáb án állításait és felké­
rem, álljon vele a bíróság elé.

(Úgy van, úgy van, kiáltják az egy­
ségespártról.) Mi felemelt fővel ál­
lunk a független magyar bíróság elé. 
Ha a képviselő ur erre mosolyog, 
úgy azt mondom, mi elégtételt ké­
rünk és ha nem kapunk, módot fo­
gunk találni arra, hogy nekünk elég­
tételt adjon.

Zugó tapssal és éljenzéssel fogad­
ták a belügyminiszter szavait a jobb-

oldalon és a középen. Nagy zaj tör 
ki a baloldalon, a szociáldemokraták 
helyeikről felállva kiáltoztak a bel­
ügyminiszter felé, d e szavaikból 
semmit kivenni nem lehetett.

Farkas István a Ház engedélyével 
bejegyzett interpellációja elmondá­
sát elhalasztotta. Állandó nagy zaj 
közben kér szót ezután Fábián Béla 
személyes megtámadtatás címén.

Álljon a bíróság elé! Ez a bíróság 
elé tartozik! kiáltják a többségi pár­
tok oldalán.

A belügyminiszter — kezdette Fá­
bián beszédét — azt mondta, hogy 
menjek a bíróság elé. C 
zaj tör ki a kormánypárton 
dóan azt kiáltják, hogy úgy 
menjen a bíróság elé.) Ä zaj lecsilla- 
pultával Fábián hangoztatja, hogy a 
csongrádi merénylet ügyében azóta 
semmi nem történt, mióta Sztra­
nyovszky Sándor belügyi államtit­
kár. Állandó nagy zaj közt fejezi be 
beszédét s ezzel az ülés három­
negyed három után véget ért.

(Ismét nagy 
.....i s állan- 

van,

Hajtási engedély nélkül 
motorozott 

80 pengőre ítélték
(A Hajduföld tudósítójától.) Teg­

nap este a Kossu^-utcán szolgálatot 
teljesítő rendőr .. . olásra szólított 
fel egy motorkervnpárost. aki rend­
szám és kivilágítás nélkül motorke­
rékpározott az úttesten. Mikor a 
rendőr leigazoltatta, kiderült, hogy 
Béres Jánosnak hívják, nyíregyházi 
lakos és nincsen vizsgázott motor­
vezetői igazolványa, mire a rendőr 
bekísérte a központi ügyeletre. A ki­
hágást ügyekkel foglalkozó rendőr­
bíró felelősségre vonta Béres Jánost 
s 80 pengő pénzbüntetésre ítélte az­
ért, mert hajtási engedély nélkül, 
rendszám nélkül s kivilágítás nélkül 
kerékpározott Debrecenben, egyben 
pedig elrendelte a motorkerékpár 
posta utján való elküldését, termé­
szetesen a postai költségeket a vád­
lott fizette meg.

— Az Uj Nemzedék este 6 órakor 
kapható Debrecenben minden újság­
árusnál.
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A MÁV. mühelyi MANSz 
csoport szociális munkája

A Máthé Józsefné elnöklete alatti 
Máv. mühelyi MANSz. október 23-án 
este 8 órakor nyitotta meg ingyenes 
szabászat! tanfolyamát, amelyre 40 
hallgató jelentkezett. Az értékes és 
felbecsülhetetlen munka az elnökség 
elhatározásából igen nagy örömet 
keltett, mert igy módjában van min­
den családanyának elsajátítani azo­
kat az ösmereteket, amely minden 
családban szükséges és nélkülözhe­
tetlen. Máthé József mühelyfőnök 
szives megértéssel bocsájtotta ren­
delkezésre hetenként 3 estén az át­
alakított kistermet, ahol a hallgatók 
örömmel tökéletesítik tudásukat, 
hogy családjuknak maguk szabhas­
sák, varhassák meg ruháit. Az okta­
tást Kárpáti József főmérnök özve­
gye, aki a mühelyi csoport ügyveze­
tője, válalta el. A tanfolyam végén 
egy kiállítással kapcsolatos vizsga 
lesz, amelyet annak idején bőveb­
ben fogunk ismertetni.

hősi sírokat s pár szál virúgga| ós 
tKV meghajtott gyertyával ezúton 
adakozzunk az idegenben fekvő hősi 
halottink emlékének. Jelzett időben

u Hősi., a Hatvan-utcai rei., vala­
mim a romai kathohkus temető hősi 
sírjainál egy szerény ünnepély is

Borzalmas földrengés forintosban
a múlt nap boí/mhnas Kföíd!e'ngés ^I’"sz,itott Emberéletben alig esett 

volt, amely harmincöt házat teljesen ’

5

A Bethlen Gábor-kÓr 
irodalmi délutánja

A Bethlen Gábor Kör október 17- 
én, szombaton délután 5 órakor 
tartja első irodalmi délutániát a Kol­
légium dísztermében, melyre az ér­
deklődőket szeretettel meghívja a 
Bethlen (iábor Kör elnöksége. ' Mű­
sor: 1. Nyitány. Előadja a rei. tanitó- 
képzőintézet szimfonikus zenekara, 
Bodnár Lajos zenetanár vezetésével.’ 
2. Az európai kultúra kríziséről elő­
adást tart dr Tankó Béla egyetemi 
ny. r. tanár. 3. Ivánka Z.: Sajka dal. 
Előadja a kollégiumi kántus, Szi- 
gethy Gyula kollégiumi ének- és ze­
netanár vezetésével. Szünet. 4. Schu­
bert; Moments musicqux. Előadja a 
ref. tanitóképzőintézet szimfonikus 
zenekara, Bodnár Lajos zenetanár 
vezetésével. 5. Müdalokat énekel Ti- 
mári Mária urleány, zpngorán kíséri 
podnar Lajos zenetanár: a) Liszt 
E.: Ha álmom mély, b) Irene B. 
Peony: A megtért. 6, Szilágyi D.: A 
IW Hh^infjitö. Szavalja öápsy 
\ ipla urleány. 7. Gaál F.: Balatoni 
nóták. Előadja a kollégiumi kántus, 
Szigethy Gyula ének- és zenetanár 
vezetésével.

Belépődíj nincs. Müsonnegváltás 
oü fillér.

Mendel Mayer, az „idegsokkos“ koldus 
, l0S,udása ellenére • fosdiba került 

ra ítélte Mendel Máyert, aki a 
gyaluson egyáltalában nem rt 
tett, sőt egyenesen állott s a büntetés 
kiszabása után megjegyezte, hogy 
'smeri a büntetőtörvénykönyvet s 
tudja, hogy kihágási eseteknél a le­
ülést meg lehet váltani bizonyos 
Pénzbüntetéssel. A rendőrbiró erre 
telviagosit.uta. hogy a koduláson ért 
egyéneknek nem lehet átváltoztatni 
elzarasi büntetésüket pénzbüntetésre 
s azonnal leutalták a rendőrség fog­
házába-

/.4 Hajduföld tudósítójától.) a 
I lae-utcán szolgálatot teljesítő rend- 
or szerdán délelőtt elfogott egy Men- 
del Máyer nevezetű 27 éves keregető 
ko dust. aki imitálta az idegsokkot 
tizletro! üzletre járva kéregetett. 
Mendel Mayert bekísérte a rendőr­
ség központi ügyeletére, ahol meg- 
allapitast nyert, hogy semmiféle be­
tegségben nem szenved és nála ta­
hitiik 140 pengőt, amit állítólag ösz- 
szekoldult. A kihágás! ügyekkel fog­
lalkozó rendőrbiró két napi elzárás-

tár-

Hetvenötliteres hóidéból itták az áldomást 
a tűzoltás után

A károsult gazda a bíróság előtt visszavonta 
a feljelentést

(A Hajduföld tudósitójától.) Ez év 
májusában kigyulladt Visnye község 
határában Nagy János présháza. A 
tűz oltásán Böröcz Mihály községi 
bíró vezetésével valamennyi gazda 
résztvett s több óráig tartott inig « 
tüzet sikerült annyira lokalizálni, 
hogy a présházban levő borállo­
mányt megmentették a pusztulástól. 
Bör.öcz Mihály biró az emberfeletti 
munka után a megmentett hordók 
közül csapra ültetett egy 75 literest 
és megvendégelte a tűzoltókat. Már 
a hordó alján tartottak, mikor idő­
közben kiérkezett a présház gazdája, 
Nagy János is. Nagyon felháboro­
dott azon, hogy a tűzoltók az ő en-

nélkül áldomást mertek

Mindenszentek ünnepe 
a hősi halottak sírjainál

A városi népgondozó kirendeltség 
ezúton hívja fel a város közönségét, 
hogy azon temetőket, melyekben há- 
,’orus hösi halottaink fekszenek, 
Mindenszentek ünnepén délután fél 
négy órakor felkeresni, a sírokra 
Par szál virágot vinni s a kathohkus 
vallásunkét kivilágítani is szíves­
kedjenek.

Ezrével feküsznek felejthetetlen 
||()S| Halottaink a Kárpátokban, az 
Orosz hómezőkön, a zord Szibériá- 
omt, az olasz harctereken, Flandriá- 
’an, Szerbiában és a világ mind négy 
taia télé jeltelen sírokban, teljesen 
u hagyatottan; látogassuk meg leg­
alább a helybeli temetőben fekvő

gedélye 
inni.

Nagy Junos egyébként valameny- 
nyiőj'üket feljelentette lopásért. A 
törvényszék a napokban tárgyalta 
ezt az ügyet s a kihallgatott tanuk 
közül Böröcz Mihály bíró azzal ér­
velt, hogy ők eddig mindig gavallér 
embernek ismerték Nagy Jánost s 
ebbeit véleményükben csalódtak vol­
na, szívesen megfizetik az okozott 
kárt. Nagy János az elhangzott be­
széd után nem engedte kétségbe 
vonni az ő gavallériáját s igy nem 
kívánta a tűzoltók megbüntetését, 
mire a bíróság beszüntette vala­
mennyi ellen a megindított eljárást.

............... . . ||! u J-.JTJVU-IJT.-

Ä foiduyármsgye területén folyó 
nepm'ívdöi munkák összes költségeit 

a megyei törvényhatóság fedezi
(A Hajduföld tudósítójától.) Az 

Iskolánkivüli Népművelési Bizottsá­
gok, melyek a vonatkozó miniszteri 
rendelet alapján törvényhatóságon­
ként szerveztettek, a népművelés te­
rén — mint azt a már elért kiváló 
eredmények is igazolják, — hatalmas 
munkát végeztek. E bizottságok 
munkája minden évben meghozza a 
maga gazdag és változatos prog- 
rammját, mely hivatva van a külön-, 
féle tanfolyamok, ismeretterjesztő 
előadások keretén belül az iskola 
esetleges hiányait pótolni, az ott 
szerzett ismereteket felujita.nl és a 
kulturális élet 
tartva,

az általános műveltségi állapo­
tot

Ezen magasztos célok szolgálatá­
ban álló népművelői tevékenységek 
költségeinek fedezetét ma már a tör­
vényhatóságok — csekély kivétellel

fejlődésével lépést

lejleszteni.

— mindenütt biztosítják, hiszen emi­
nens érdek, hogy az analfabéták, de 
különösen a háborús iskoláztatás 
folytán eléggé tekintélyes számit 
azon ifjakat. kik az akkori nehéz 
életviszonyok és körülmények miatt 
az elemi iskola csupán I—II. osztá­
lyát végezhették, birtokába jussanak 
mindazon ismereteknek, melyek nél­
kül— éppen nemzeti életünk szebb 
jövője érdekében — nem tudnák kel­
lőképen állampolgári hivatásukat be­
tölteni.

Hajdúvá rmegye törvény hatósága, 
megértve a mai kor intő szellemét, 
már a múltban is fényes tanúbizony­
ságát adta áldozatkészségének, ami­
dőn a törvényhatósági iskolánkivüli 
népművelési bizottság évi költségve­
téseit

teljes összegében magáévá tette 
és igy lehetőségét adta annak, hogy 
a vármegye területén a felnőttek ok­

tatásának ügye hatalmas lendülettel 
haladjon a kitűzött cél felé. Az Isko- 
lankivüli Népművelési Bizottság 1928 
—29. évi költségvetése tárgyában a 
varmegyei törvényhatóság őszi köz­
gyűlésének- határozata most érkezett 
le a bizottsághoz A legnagyobb tisz­
telettel kell meghajtanunk az elisme­
rés zászlaját a vármegyei törv. hat. 
mzottsag ezen határozata előtt, mely 
szerint az iskolánkivüli népművelés 
ügyet méltó keretek közzé óhajtván 
helyezni, a népművelési bizottságot 
Pedig e nagy fontosságú munkájában 
anyagi és erkölcsi szempontból tel­
jes mértékben kívánja támogatni, igy 
az 1928 29. évi népművelési költség 
vetesse! kapcsolatos 6740 pengő he- 
•yett a múlt évben a belügyminiszter 
a tál is jóváhagyott 7830 pengőnek 
múlását határozta el és ezen tényke­
désével egy újabb lehetőségét nyúj­
totta annak, hogy a népművelési bi­
zottság - a magyar feltámadás esz­
mejenek szolgálatában — ezen anya­
gi támogatás mellett még intenzi­
vebb munkásságot fejthessen ki. —• 
Nagy erdeme van ebben Pákozdy 
- undor alispánnak, ki a népművelés 
nagyszerű gondolatának lelkes apos­
tola, megértő támogatója.

Mikor a feljelentőket 
ítélik el fogházra

(A Hajduföld tudósítójától.) Varga 
Sándor és Varga Sándorné hajdu- 
szoboszlói lakosok Áron Sándor 
ottani terménykereskedő utján buza- 
kolcsönt vettek fel Körtvélyesi Sán­
dortól. Mikor a kölcsönvett pénzt 
vissza akarták fizetni, úgy találták, 
hogy Körtvélyesi igen magas kama­
tot számított a kölcsön adott összeg 

miatt feljelen- 
viszont hamis

után s ezért uzsora 
tették. Körtvélyesi 
vád miatt jelentette fel Vargát és 
Vaigánét. A debreceni törvényszék 
Serly Jenő tanácsa szerdán délelőtt 
tárgyalta ezt az ügyet s minthogy az 
uzsoravétséget nem látta fennforogni, 
Kortvelyesi Sándort a vád és követ­
kezményei alól felmentette, viszont 
'v argát és Vargánét bűnösnek találta 
hamis vád emelésében s ezért 5—5 
napi fogházra ítélte mindkettőjüket.

Fontos ügyek kerülnek 
a novemberi városi 

közgyűlés elé
(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­

recen város törvényhatósági bizott­
sága november első napjaiban ren­
des közgyűlést tart, amelynek elő­
készítését pár napon belül megkez­
dik a bizottságok. Ezen a közgyűlé­
sen napirendre kerül a Csokonai- 
szinház bérbeadásának ügye, a vá­
rosi tisztviselők illetményrendezése, 
a műszaki osztály személyzetének 
szaporítása. A főjegyzői hivatal azt 
javasolja, hogy a műszaki osztálynál 
két mérnöki, egy műszaki tiszti és 
egy segédtiszti állást szervezzenek. 
Erre nagyon szükség van, mert a 
műszaki osztály rendkívüli csekély 
létszámmal dolgozik és az ellene el­
hangzott panaszok nagyobbrészt 
erre vezethetők vissza.

Ezen a közgyűlésen fogják betöl­
teni az üresedésben lévő két tiszti­
orvosi állást is.

Halottszállitás autón vidékre ÍS !\ EZU,On 6r,esi!e™ a gyászfjl0 közönséget, hogy
M. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:

Fehértói Dániel
ItmM Mimi lem, DljíiW-te 4. szám. leiste napjai ti-sj. I vidékieknek is a halottait a lehető leggyorsabban
------------------------------- ---------------------------------------------------" 1 I___________ autómon szállítani.

a mai
igényeinek teljesen megfelelő 

halottszállító autót 
í bC S igy módoniban áll a gyászban sújtott
I VinPklPlz nelz ír. „ _ ■’

felujita.nl
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Zongorapedagógiai 
koncertek Debrecenben

Debrecen müértő zenekedvelő kö­
zönsége körében mind nagyobb 
mértékben megnyilvánul az a pa­
nasz, hogy a sok hangverseny da­
cára. mely a városban egy-egy sze­
zon folyamán lezajlik, tulajdonképen 
nem jut éveken át olyan zongora­
pedagógiai hangversenyekhez, mint 
amilyeneket régen l'üredy F. Gusz­
táv tartott főleg Höchtl Margittal, az 
elismerten legkitűnőbb zongoramű­
vésznőink egyikévei, amikor ők ket­
ten feltűnést keltő hangversenysoro­
zatokat tartottak a Zenedében és az 
ország más városaiban. A jeles mű­
vészek sikereinek titka abban rej­
lett. hogy ők egy-egy estélyükön 
kizárólag csak egy nagy komponista 
müveit mutatták be magyarázó sza­
vak kíséretében, melyek igen nagy 
hatást gyakoroltak a közönségre. 
Természetes, hogy ezek a Füredy— 
Höchtl műsorok, amellett, hogy 
mindig a legegyöntetűebbek voltak, 
a legklasszikusabb nívót is képvisel­
ték és a müértő debreceni közönség 
annak idején csak úgy özönlött a 
l’üredy—Höchtl egy-egy Beethoven, 
Chopin, Schumann. Liszt estélyére. 
Ez régen volt. Ilyen teljes és harmo­
nikus művészi élményben azóta sem 
volt része a debreceni közönségnek, 
mely, mint említettük, ezeket a hí­
ressé vált zongorapedagógiai hang­
versenyeket nélkülözi. Kérdést in­
téztünk e dologban Füredy F. Gusz­
távhoz, aki szives volt előttünk a 
következő nyilatkozatot tenni:

— Való igaz, hogy a közönség kö­
réből állandóan ostromolnak minket, 
Höchtl Margitot, meg engem, hogy 
mi ezeket az úgynevezett zenetör­
téneti hangversenyeinket, melyek­
kel mint ez köztudomású. Pesten is 
nagy sikereink voltak, ismételjük 
meg, illetve azokat ne hanyagoljuk 
el, hanem lépjünk felfrissített műsor­
ral a közönség elé.

Ez az általánosan és állandóan 
megnyilvánuló óhaj igen kitüntető 
reánk nézve, de a dolog megvalósí­
tása nem olyan egyszerű. Teljesen 
tudatában kötelességünknek, hogy 
ezt a közönséget, mely már egyszer 
szeretetébe és becsülésébe fogadott 
minket, nem szabad elhanyagolnunk, 
itt mégis oly nehézségek tornyosul­
nak elénk, melyek először is a kö­
zönség részéről volnának elháritan- 
dók, nevezetesen, a közönségnek 
kell lehetővé tennie, hogy az általa 
annyira óhajtott koncertjeink meg­
tarthatók legyenek. Minden a pénzen 
múlik. Buzgóság, lelkesedés, a dol­
gok iránt való szeretet és készség 
betűink, bennem és Höchtl Margit­
ban bőségesen megvannak, de ez 
nem elég, szükségünk van külső tá­
mogatásra, mely abban nyilvánulhat 
meg, hogy nekünk biztosítottnak 
kell lennünk, hogy a közönség oly 
mértékben látogatja hangversenye­
inket, hogy anyagi fedezetünket 
megtaláljuk.

November 15-éig mindazok, akik 
e koncerteket hallgatni akarják, je­
lentkezzenek a Zenede titkári hiva­
talában és ha a jelentkezés meg­
telelő lesz, az első koncertet, mond­
juk Chopint meghirdetjük. Következ­
nének aztán Liszt, Schumann, Beet­
hoven az én magyarázataimmal. 
Hangversenyeinket olcsó helyárak 
mellett rendeznek, hogy azok min­
denki számára hozzáférhetők legye­
nek.

Ennyit mondott Füredy e hang­
versenyekről. Magunk részéről le­
szögezzük, hogy a Füredy—Höchtl 
együttes hangversenyek mindig nagy 
jelentőségűek voltak városunk kul­
túrájára és Debrecen közönsége bi­
zonyára megragadja az alkalmat, 
hogy azok megtarthatók legyenek.

— Jazz band uj z,enekar Márkus- 
féle Városház étteremben hírneves 
Győri Jóska énekes és kedélyes ze­
nekarával naponként szombat este 
kezdettel.

A legmodernebb
A modern hírszolgálat nagyszerve: 

a Magyar Távirati Iroda központja 
a hozzákapcsolódó vállalatokkal s 
igy az uj rádió Stúdióval együtt Bu­
dapesten a Főherceg Sándor-utca 7. 
szám alatti székházába költözött. Az 
utóbbi években az erőteljes fejlődés 
útjára lendült Magyar Távirati Iroda 
megteremtette a modern sajtópalo­
tát.

A székház szép főépületében vilá­
gos, kényelmes helyiségekben nyert 
elhelyezést a MTI impozáns szerve­
zete a különböző mellékvállalatok­
kal. A földszinten egészséges, napos 
helyiségben van az uj amerikai 
szedő- és nyomógépekkel felszerelt 
nyomda, az expedíció és a Magyar 
Hirdető Iroda Részvénytársaság.

Az első' emeleten székel a MTI 
igazgatósága, élén leveldi vitéz Koz­
ma Miklós miniszteri tanácsos ve­
zetőigazgatóval és Wünscher Fri­
gyes dr igazgatóval, akiknek nyolc 
eves munkásságának eredménye a 
Magyar Távirati Iroda mai fejlett­
sége.

A második emeleten működik a 
legmodernebben felszerelt szerkesz­
tőség, a vidéki osztály. Itt vannak a 
külföldi távirati irodák és nagy la­
pok különtudósitóinak és a MTI hír­
szolgálati rádióleadójának helyiségei.

Ide, a második emeletre fut össze 
minden esemény hire, úgy a magyar 
vidékről, mint a világ legtávolabbi 
zugából és innen, ebből a gyüjtőme- 
dencéböl kapják hihetetlen gyorsa­
sággal, szinte percek alatt az ese­
mények híreit kőnyomatos kiadások­
ban rádión, telefonon és távírón a 
főváros és a vidék összes lapjai.

A harmadik emeleten helyezték el 
a Telefonhírmondó komplikált mű­
szaki berendezését s a Magyar Film­
iroda laboriatóriuniát, ahol a Ma­
gyar Filmhíradó is készül. Mindenütt 
a kor igényeinek megfelelő szép és 
kényelmes a berendezés.

A központi székházat és a Stúdió 
különálló házát Gerlóczy Gedeon 
építész tervezte és a Stabil Építő Rt. 
építette.

A világos, iiapsütéses udvar csen­
des hátsó részén áll a Stúdió két­
emeletes, stílusos szép palotája, fent 
a homlokzaton a rádió ismert villám­
vonalaival övezett földgönibbel. 
Maga a nagy Stúdiója Európának a 
földszinten van. Húsz méter hosszú, 
tiz méter széles és hét méter magas 
ez a helyiség, ahol süppedő szőnye­
gek fogják fel a lépések zaját. A te­
rem hátsó fala márványból készült, 
hogy tökéletes legyen a hangvissza­
térés és torzított visszhang ne za­
varja a hangverseny továbbítását. 
Számos, minden irányban mozgat­
ható vörös düftin függönyökkel gon-

A szovjet agrárpolitika csődje
Oroszország óriási gabonavásár­

lása, amellyel az egész világ köz­
véleménye foglalkozik, megmutatja 
mi lett az egykor agrár kiviteli ál 
Iámból a bolsevizmus következtében. 
Oroszország egyes vidékein olyan 
súlyos kérdés lett a lakosságnak 
kenyérrel való ellátása, amilyenre 
csak az 1923 as évben, a borzal­
mas éhínség idején volt példa.

Ha végigtekintünk Szovjetorosz- 
ország agrárpolitikáján a forrada­
lomtól a mai időkig, akkor megál­
lapíthatjuk, hogy az első időkben a 
nagy mezőgazdasági üzemeket kis 
és törpe üiemekre alakították át, 
most pedig azt kivániák, — amint 
azt Stalin népbiztos programmjának 
kifejtése alkalmával hangoztatott, — 
hogy minél több kisüzem egyesit- 
tessék nagyüzemmé. A kisgazdasá­
gok ugyanis nem jövedelmezőek s 
a legnagyobb üzemi költséggel dol-

goznak, fölvetődött tehát az a kér­
dés, hogy a kisgazdaságokat úgy­
nevezett „Kollektiv gazdaságokba“ 
tömöritsék , mer a kisüzemek nem 
hajlandók :öbbet termelni csak azért 
hogy termésfölöslegüket potom pénz­
ért elrekvirálják.

Ami Oroszországban hónapok óta 
történik s ahogyan a népbiztosok a 
helyzetről beszélnek, mind azt bi­
zonyítják, hogy a szovjet agrárpo­
litikája helytelen. Nem lehet a föld- 
mivelöt teljesen kizsarolni és tér 
ményeiért semmiféle ellenszolgálta­
tást sem nyújtani. Ennek a politi­
kának az lett az eredménye, hogy 
az egykor oly hatalmas gabonaex­
portáló Oroszország ma gabona 
importra szorul, sőt, amint azt Rykow, 
a népbiztosok tanácsának elnöke 
nyíltan bevallotta, ennek az évnek 
az elején ismét általános éhínség 
fanyeget.
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A Magyar Távirati Iroda központ* 
jának uj otthona

európai Stúdió
doskodnak arról, hogy ha előadás 
közben a színész távoli morajló zaj­
ról, zenefoszlányokról beszél, ezt is 
tökéletesen lehessen érzékeltetni.

Különös érdekessége az uj ma­
gyar Stúdiónak — s ez úgyszólván 
egyedülálló ma még az európai rádió­
állomásoknál — a hermetikusan el­
zárt karmesteri fülke. A karmester, 
aki dirigálja a Stúdióban felállított 
zenekart, közvetlenül semmit sem 
hall a hangversenyből, a hármas 
üvegfal mögül csak látja és dirigálja 
a zenészeket. A karmester a fülké­
jében felszerelt hangszóró révén 
épen csak úgy a rádión keresztül 
hallja a hangversenyt, mint a közön­
ség. Ez azt a célt szolgálja, hogy a 
karmester igy könnyebben észlel­
hesse azokat az esetleges disszo­
nanciákat is, amelyekről közvetlenül 
a teremben alig vehetne tudomást s 
ezzel tökéletesebbé tegye az elő­
adást.

A nagy Stúdió mellett van a fi­
gyelő szoba, majd a kis Stúdió, 
amely a nagyhoz hasonló berendezé­
sével a kisebb előadások céljaira 
szolgál. Mellette a próbaterem, ahon­
nan az ünnepélyes megnyitásig az 
előadásokat továbbították, azután a 
kedvesen berendezett müvészszo- 
bák, a zenészek szobái, könyvtár 
stb. következnek. Ezt a három helyi­
séget egészíti ki az első endeten levő 
legkisebb Stúdió, amely felolvasá­
sokra és a hírek továbbítására szol­
gál. Az első emeleten van a rádió 
Stúdió másik legfontosabb része, az 
úgynevezett erősítő, amely módot 
ad arra, hogy a Stúdió összekötte­
tésbe jusson a lakihegyi leadóállo­
mással '-'s az előadás kimenjen a 
világűrbe. A technika csodáit rejte­
geti ez a terem hatalmas kapcsoló­
tábláival, erősítő készülékeivel, ellen­
őrző berendezésével, izzító telepei­
vel. anódgépeivel. Ez a technika be­
rendezés is a legmodernebb az ösz- 
szes európai állomások között.

Ha a nős ember kalandot keres. 
A_ múlt év júniusában Szabó Ferenc 
25 éves földmives a piacon meglá­
tott két leányt s utánuk ment. A le­
ányok, akik tudták, hogy Szabó Fe 
renc nős ember s ezért nem akarták, 
hogy kövesse őket, hátra kiáltottak 
neki: Menj haza Feri, az asszony­
hoz! Szabó ezt sértésnek vette s 
vasvillával üldözőbe vette a lányo­
kat, de ezek befutottak egy udvarba 
és bezárták a kaput. Erre Szabó a 
vasvillával az egész kerítést szét­
verte. A törvényszék magánlaksér­
tés miatt 14 napi fogházra ítélte Sza­
bót.

HÍREK
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1928 október 25 (Csütörtök)
Prof.: Blanka. Kath.: Mór.

Debrecen sz. kir. város közmüveiddé 
könyvtára (Déri-muzeum) szeptember j. t 
nyitva déleid t 10—1-ig, délután 4-7.“ 
vasárnap délelőtt 10 12 óráig.

A gyógyszertárak közül következik t.rta 
nak éjjeli szolgálatot; Kígyó Piac-u. 33 
Arany Angyal Piac-u. 50., Reménység Csa' 
pó-u. 22., Sas Hatvau-u. 70., Bocskay Cíe 
léd-u. 22., Tisza Péterfia-u. 76.

OLIO

Felhívás a MANSz 
tagjaihoz

Október 28-án délelőtt fél 12 óra- 
kor a városháza közgyűlési termé­
ben tartandó társadalmi menhely- 
bizottság szervezési gyűlésére Deb­
recenbe érkezik Petkó-Szandtner 
Aladár államtitkár, a MANSz. buda­
pesti központja részéről Szegedy- 
Maszák Elemérné Tortnay Vera 
Dénes Gizella MANSz. külügyi osz­
tály vezetője és Székely Gyula a 
szervezés előkészítője és a Tiszántúl 
MANSz. fiókjainak és hatóságainak 
kiküldöttei. — Ezúton kérjük összes 
tagjainkat és a testvér egyesületek 
vezetőit és tagjait, hogy ezen rend­
kívül fontos közérdekű gyűlésen 
teljes számban szíveskedjenek meg- 
jelenni, valamint ugyanaznap 6 óra­
kor a MANSz. helyiségében tartandó 
teadélutánon. Elnökség.

<CDO

— Bethlen István gróf miniszter 
elnök beteg. Budapestről jelentik: 
Bethlen miniszterelnök könnyű in­
fluenzában megbetegedett. Orvosá­
nak tanácsára 3—4 napig szobájá­
ban marad, munkáját azonban vál­
tozatlanul ellátja. Bethlen miniszter­
elnök betegségével kapcsolatban 
Bethlen Margit grófnő, a miniszter­
elnök felesége ezeket mondta: Fér­
jem a soproni utazáskor meghűlt, 
azóta van egy kis láza és gyengél­
kedik, de nem hiszem, hogy komo­
lyabb bajról lenne szó. Lehetséges, 
hpgy pár napig nem hagyhatja el a 
szobát, azonban az aggodalmasko­
dókat megnyugtathatom, hogy n.itp 
csen semmi súlyosabb baja.

— Zsigmondy Jenö dr meghalt. 
Budapestről jelentik: Zsigmondy 
Jenő dr felsőházi tag, a bányai 
evangélikus egyházkerület örökös 
tb. felügyelője ma délelőtt meghalt.

— A törvényszék elnöke Berettyó­
újfaluban. Dr Kesserii Eajps, a kir. 
törvényszék elnöke a csütörtökön 
reggel Csonkabiharvármegye szék­
helyére, Berettyóújfaluba utazik, tit­
kárával dr Csáthy Jánossal az 
ottani járásbírósághoz, az évi rendes 
felügyeleti vizsgálat megejtése cél­
jából. A vizsgáját előreláthatólag 
több napot fog igénybe venni.

Aprított la keméuy 

tűzifa 
száraz.

az Epreskerti faraktárban kjs és 
nagy mennyiségben kapható 

q-ként

P 3.60
árban.

Utalványok úgy a fatelepen, 
mint a városi házi pénztár­

nál válthatók.
Üzemvezetőség.
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ANYAKÖNYVI HÍREK
A debreceni anyakönyvi Ifivatal- 

nál az utolsó napokban a következő 
bejelentések történtek:

Házasságok: Adler Miklós izr. 
Róth Ilona izr. Papp Márton rét. 
Széles Mária g. kath. Varga József 
ref. Medgyaszay Lenke ref. Füzesi 
László r. kath. -Fazekas Anna g. 
kath. Varga Sándor ref—Csollák 
Róza ref.

Születések: Szőke Mihály kocsis, 
fin Mihály. Szabó Ferenc fm„ leány 
Mária. Pataki István talyigás, leány 
Katalin. Oláh Sándor tin., fiú Sándor. 
Szabó Lajos kocsis, leány Julia. 
Kunkli Ferenc npsz., leány Boriska. 
3 törvénytelen újszülött és egy halva 
született.

Halálozások: Özv. Hajdú Gáborné 
tef. 69 éves, Kishegyesi ut 40. Rácz 
Julia g. kath., Pesti-utca 4. Eszeny 
Mária ref. 7 napos, Hajdúszoboszló. 
Kaszás János g. kath. 2 éves Bö- 
köny.

ooo
— A fancsikai leventék szüreti 

mulatsága. A fancsikai levente ifjak 
október 28-án nagyszabású, jóté- 
konycélu szüreti mulatságot rendez. 
A mulatság kezdete délután 4 óra­
kor. Belépődíj személyenként 1.50 P 
vigalmi adóval. A mulatság tiszta 
jövedelme a levente ifjúság hiányos 
felszerelése javára fordittatik. Sze­
rencse játékok, sorsolások, szölőlo- 
pás. A legügyesebb tolvaj kitüntetve. 
Amerikai árverés, szerpentin és 
kon etti csata. Kitűnő ételekről és 
italokról Maday Zoltán Csapó-utca 
74. sz. jóhirü vendéglős gondosko­
dik. Vége reggel 7 órakor.

— A biharmegyei uj kórház meg 
nyitása. Biharvármegye uj kórházát 
melyet a vármegye nagy fiáról, Ti­
sza Istvánról nevezett el, október 
28-án, vasárnap délelőtt fél 10 óra­
kor mutatják be a sajtónak és az 
orvosi karnak. Az intézmény a mo­
dern kórházépítés minden kényelmé­
vel és technikai felkészültségével 
egyike lesz a csonka ország leg­
szebb és legtökéletesebb egészség­
ügyi intézeteinek és épen ezért a 
debreceni orvostársadalomból na­
gyon sokan készülnek át a bemuta­
tóra.

Megjelent a debreceni reformá­
tusok képes naptára. Nagy meglepe­
tést hozott az 1929-ik évre kiadott 
református képes naptár azzal, hogy 
valóban gazdag tartalommal jelent 
meg. A szerkesztő Uray Sándor és 
Tildy Zoltán lelkészek derekas és 
minden elismerésre méltó munkát 
végeztek. Nagyszerű írógárdától 
kértek és kaptak közleményeket, 
amelyek a naptárt valósággal iro­
dalmi értékűvé teszik. Dr. Baltazár 
Dezső püspök, Ravasz László püs­
pök, Juhász-Nagy Sándor, Révész 
Imre, Kolozsvári-Kiss László, Baja 
Mihály, Siposs Imre, Uray Sándor, 
Molnár Ferenc, Nagy István, Dancs- 
házy Sándor lelkészek, továbbá Mó­
ricz Pál, Balogh Jenő volt igazság­
ügyminiszter gróf Tiszáról, Bartóky 
József, ifjú dr. Szabó Aladár, Enyedy 
Andor, Forgács Gyula, Bibó Lajos, 
Szász Károly és még számos kiváló 
tollú iró tárcája vagy egyéb írása 
jelent meg. Az idei naptár sokkal 
nagyobb terjedelmű, mint a tavalyi, 
mert 160 oldallal szemben 224 olda­
lon jelent meg. Így aztán azt mond­
hatni, hogy az ára is olcsóbb, mert 
ennek a gazdag terjedelmű és tar­
talmú naptárnak az ára mindössze 
1.20 fillér.

1
 Mutassa meg rossz fogát, ■ 

mifogát VARY Ja NOS || 
fogmtitermében Darabos- || 
utca 18. Kollégium mögött ■

Rádió-műsor. Október 25. Csütörtök. 
Budapest. Délután 6.30: Az uj Stúdió mcK- 

itóünnepélyc és díszhangversenye. Rcu.ic- 
zö: Gyarmathy Sándor. 1. Himnusz. Előadja 
a m. kir. Operaház énekkara, a in. kir. Ope­
raház zenekarának kíséretével. Vezérnél. 
Berg Otto, a Stúdió karnagya. 2. Hermann 
Miksa kereskedelemügyi ni. kir. miniszternek 
a m. kir. kormány képviselőjének megnyitó 
beszéde. 3. Dr. báró Szalay Gábor posta- 
\ ezérigazgato üdvözlő szavai magyar, fran­
ca. német, olasz és angol nyelven. 4. Ko- 
lozsváry Endre ny. államtitkár. a Magyar 
Telefon Hírmondó és Rádió r.-t. igazgatósá­
gának elnöke átadja az uj Stúdiót hivatásá­
nak. 5. Szöts Ernő, a Magyar Telefon Hír­
mondó és Rádió r.-t. üzemvezető igazgatója 
üdvözli a rádió hallgatóit magyarul, néme­
tül és franciául. 6. Megnyitó Erkel Ferenc 
,.Hunyady László" c. operájából. Előadja a 
m kir. Operaház zenekara Berg Ottó, a 
Stúdió karnagyának vezénylésével. 7. ..Medi­
táció“. Irta: Gyula diák. Elmondja: Odry 
Árpád, a Nemzeti Színház örökös tagja. 8. 
Magyar népdalok. Előadják: Nagy Izabella, 
a Nemzeti Színház, Palló Imrwe, a ni. kir. 
( peraház művészei, továbbá Magyari Imre 
és cigányzenekara. 9. Hubay Jenő dr. IV. 
IV. Versenymű. All anitocó Adagio. Elő­
adja a szerző a m. kir. Operaház zenekará­
nak kíséretével. Vezényel: Berg Ottó, a Stu- 
dió karnagya, lő. Részletek Kacsóh Pongrác 
„János vitéz“ c. daljátékából. Előadják: 
Nagy Izabella és Cselényi József, a Nemzeti 
Színház művészei, az Operaház zenekarán ik 
kíséretével. Vezényel: Polgár Tibor, a Stu­
dio II. karnagya. II. Podini: „Farsangi lako­
dalom" c. operájából részletek. Előadják dr. 
Székelyhidy Ferenc. Szende Ferenc. Nagy 
Margit. Budanovics Mária, az Operaház mű­
vészei és az Operaház zenekara. Vezényel: 
Berg Ottó, a Stúdió karnagya. 12. Szózat. 
Előadja az Operaház énekkara az Operaház 
zenekarának kíséretével. Vezényel: Berg 
Ottó, a Stúdió karnagya.

KÜLFÖLD. Becs (517.2 és 577) délelőtt 11 
és délután 4: Hangverseny. Gounod: Faust, 
operaelőadás. Utána hangverseny. Berlin 
'(483.9) délután 5: Zongorahangverseny, 5.39: 
Régi világi és egyházi dalok. 8: Szinmüelő- 
adás, utána tánczene. Boroszló (322,6) dél­
után 4: Zenei szemle, Johann Strausstól a 
jazz zenéig. 4.30: Hangverseny. 10.30: Tánc­
zene. Majna-Frankfurt (428.6) délután : 
Hangverseny. Prága (348.9) délután 7.30: Fil­
harmonikus hangverseny. 10.15: Színházi hí­
rek. utána gramofonzene. Róma (447.8) dél­
után 1: Rádió-trió. 5.30: Hangverseny. 8.45: 
Fali Leó: Dollárhercegnő, operettelőadás.

■■»«■■■■■■■■■
Képviselőket
járási székhelyeken védjegyzett, egye­
dülálló, húsüzemekben, háztartásokban 
nélkülözhetetlen füszerkeverékei egyed- 
árusitására magas jutalékkal, esetleg 

fiksszel.
Zamat Konzervfüszer-üeem Pées.

Schuschitzky János és Tsa | 
Debrecen, Ferenc József-ut 22/24 Detr. eiső Tak. palotájában | 

mint a

Salgótarjáni Kőszénbánya R* T. | 
kS^seiekteásrzánft0S elsőrendű salgótarjáni darabos szenet I 
továbbá porosz kőszenet, bánya és gázkoksot, tűzifát | 
nagyban és kicsinyben. Telefon 1248, 1262. g

KALOR
Sesztina Lajos 
vasnagykereskedés - Debrecen

leletem; 6. és 15-48. szám-

Rádiókihágásért 15 pengő. Gold­
stein József debreceni lakost 15 
pengő pénzbüntetésre ítélte a rend­
őrbiró rádiókihágásért, mert a rádió­
dijakat a postaigazgatóság felszólí­
tására nem fizette be és a rádiót to­
vább használta.

Kovács iparosok és segédük figyelmébe. 
a honvédelmi miniszter október 3-án kelt 
rendeletével Debrecenben az önkéntes par­
koló tanfolyam felállítását engedélyezte. Ez 
a tanfolyam a kovácsiparosoknak, valamint 
a kovácssegédeknek elméletileg, de különö­
sen gyakorlatilag alaposan kiképzett patkoló 
kovácsokká továbbképzését szolgálja. A tan­
ít lyam november 1-én reggel 7 órakor kez­
dődik a 6. honvéd tüzérosztály patkoldájá- 
ban (Vilmos-laktanya, Hadházi-ut. Bejárat a 
I aktanya-utca felől.) A tanfolyam 6 hónapig 
tart, vasárnap és ünnepnaponként, kivéve a 
karácsony, husvét. pünkösd vasárnapjait, 
reggel 7 órától délután I óráig egy eméleti 
és öt gyakorlati órával. A tanfolyamra je­
lentkezhet — önkéntesen minden politikai­
lag megbízható irni-olvasni tudó és megje­
lelő szellemi képességű kovács iparos és se­
géd, akik a polgári életben legalább két t v 
óta hivatásszerűen gyakorolják mesterségü­
ket. A jelentkezők „Nyilatkozatot“ Írnak alá, 
h< gy a tanfolyamot pontosan fogják látogat­
ni. A tanfolyam végeztével a hallgatók vizs­
gát tesznek s erről bizonyítványt kapnak, a 
tanfolyam hallgatása díjmentes; vidékiek 
résztvétele meg van könnyítve, amennyiben 
a vidékiek elhelyezéséről a katonaság gon­
doskodik. A résztvevők tartoznak minden 
egyes esetben magukkal hozni a következő 
szerszámokat: patkoló kalapácsot. patkoló 
fogót taszító kést és tataszaggató kést. - 
Egyéb tárgyakról a katonaság gondoskodik. 
Jelentkezni lehet személyesen, vagy levélben 
e hó 25. és 30. között Debrecenben a Vilmos- 
laktanyában, a 6. tüzérosztályhoz beosztott 
Vajda Gábor főpatkolómesternél, de jelent­
kezni lehet november 1-én, a megnyitás nap­
ján reggel 7 órakor a patkóidéban. A deb­
receni Ipartestület ezúton hívja fel az érde­
keltek figyelmét ezen nagyfontosságu tan­
folyamra.

szappnnfőzéslicz 
legmagasabb fokú garantált minőségű, 

nagyon olcsón kapható;

StSFft f zstéküzletében
Piac-u. 10. (Bikával szemben.) 

Síját érdekében győződjön meg I

Hirdessen a Hajduföldben

<

* más; a/ta / o ty ton ég ö 
kályhák nagy raktára

— Asztma és szívbetegség, mell- 
és tüdöbaj, görvély és angolkór, 
paizsmirigy nagyobbodás és golyva­
képződés eseteinél a természetes 
„Ferenc József" keserüviz a gyo­
mor és belek emésztőképességét 
kedvezően növeli. Európai és ame­
rikai klinikusok sorvadásos egyének­
nél tapasztalták, hogy a betegség 
kezdetén jelentkező székrekedések 
a „Ferenc József“ viz használata 
folytán lényegesen enyhültek. Kap­
ható gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzletekben,

Lábára ömlött a forró zsir. A 
nyár folyamán Weinberger Emánuel 
hajduszoboszlói kereskedő felesége 
libazsírt olvasztott a konyhán s a 
forró zsir Gizi nevű kislányának a 
lábára ömlött és megégette. Az 
ügyészség gondatlanságból okozott 
testisértés címéit eljárást indított 
ellene s ebben az ügyben szerdán 
délben tartották meg a fötárgyalást 
a debreceni törvényszéken. Á fő­
tárgyalás során a bíróság nem látta 
a vadat beigazolniuk s ezért az asz- 
szonyt a vád alól felmentette.

— Uj rádióüzlet nyílt Debrecenben. 
Mint értesülünk a Szentanna-utca 1. 
szám alatt uj rádióüzlet nyílt. Tulaj­
donosa Bárány Henrik, akinek főtö- 
rekvése az lesz, hogy pontos kiszol­
gálás és a legszolidabb árak révén 
biztosítson magának vevőkört, amit 
— ismerve az ö egyéniségét — bizo­
nyára el is fog érni. Mindenesetre 
kéri ehhez a nagyközönség szives 
pártfogását is. Üzletében villamos­
sági cikkeket és anyagokat is raktá­
ron tart.

— Tfikörgy irtás, ivegcsiszulás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Slpkovita, Sziv-utca 
15. sz. Telelőn 356.

SZÍNHÁZ
Csokonai-szlnház műsora:

Csütörtök délután 3-kor zónaelő­
adás: A legkisebbik Horváth lány. 
Tímár Ha és Ferenczy Marian fel­
lépte.

Csütörtök este D) bérlet: Házi­
barát.

Péntek, bérletszünet: A régi nyár.
Szombat, bérletszünet: A régi 

nyár.
Vasárnap délután fél 4-kor: Orlow. 

Tímár Ila, Unger.
Vasárnap este, bérletszünet: Ta­

tárjárás.
Hétfő A) bérlet: Tatárjárás.

A Nagy Gizella és Társai dohányáruda I 
a m. kir pénzügyminisztériumtól ka- I 
pott engedély alapján megkezdte kül­
földi cigaretta ée szivarok árusítását. | 
Állandóan kaphatók régi békebeli mi­
nőségben :

i. Egyiptomi cigaretták 
Simon Arzt, Alexandria 
Extrafine P., Dames
A. Chelmis & Co., Cairo 
Hyksos, Ramses aranyvéggel 
Gabriel Mantzaris & Co., 
Alexandria
Sultan, Pacha szalmavéggel
Th. Vafiadis & Co., Cairo 
Ma Joie

2 Angol cigaretták
Teofanl & Co. Ltd., London 
K O. Rózsalevele Petit aranyvégü. 
Empire parafavégü. Russian Special 
aranyvégü.

3. Török cigaretták
Turmac, Turkish Macedonian 
Tobacco Comp.
Vert Edib nikotinszegény.



A srinháud iroda takel:
Ma, csütörtökön délután 3-kor olcsó 

zóna-előadásul :

A legkisebbik 
Horváth lány

A legkisebbik Horváth lány 
mai délutáni előadására jegyek 20 
filléres karzatállótól 1 P 60 filléres 
jegyig válthatók 10—12-ig és 2— 
3 ig.
Ma, csütörtökön este D) bérletben 
a hétfőn óriási sikerrel bemutatott

Házibarát.
Kacagó-est Feleky Kláry, Halasi 

Mariska, Tamás Magda, Lázár Ti­
hamér, Thuróczy, Tamás, Sugár, 
Fábián, Halasiné és Szigeti Jenő 
felléptével.

Holnap, Pénteken és szombaton 
este: Regi nyár

Vasárnap délután : Timár 11a és 
Unger főszereplésével: 

ORLOW
Vasárnap este felt jitja a színház 

Kálmán Imre világhírű operettjét, a 
Tatárjárás c. remekművet.

Kedvezményes jegyek kizárólag 
5—7 óráig kaphatók a színházi 
irodában.

oao
A mozgószinházak közleményei:

Szerda—Csütörtök:
V I G S Z I N HÁZ

Két sláger!

Párbaj az operabálon 
Szerelmi történet 8 felvonásban. Megelőzi: 
Pénz . . . Hajsza . . . Szerelem 
Romantikus kaiandortörténet 6 fejezetben. 
Főszereplők Ken Maynard és Esther Ralston

Péntektől:
Vámpírok

Lón Chaney-el.

_________ APOLLO_________

Halló Wien !
8 felvonásban. Főszerepben: Liane Haid 

és Luigi Serventi. Kísérők:
Aff szöktet, Nincs szebb a week- 

endnél és a 13-ik válóper 
bohózatok.

Péntektől: Creta Qarbo-val 
Csillagok útja

_________ URÁNIA_________
Szombattól:

Hinti ós Társa
Rin-Tin-Tin-nel.

Az előadások kezdete 6 és 8 órakor.

Épület és bútor* 

vasalások, 
fournérok 

BÉSZLER LAJOSNÁL
• Széchenyl-utca 2. Mám.»

Faültetök figyelmébe!
Elsőrendű, a debreceni climatikus 

és talajviszonyoknak teljesen meg­
felelő gyümölcsfák jutányos áron 
kaphatók.
Arak 2 pengőtől 1.60 pengőig.

Ültetésre kiválóan alkalmas fe­
nyők, thuják, cyprusok, boróka­
fenyők, utcai sorfák gazdasági fásí­
tásokra való erdei vadcsemeték, 
suhangok ugyanott kaphatók.

Ajánlattal készséggel szolgálunk.

Debrecen sz. Mr. város MszM
Nagyerdő 15. Kossuth u. 2.

Női felölök
Bundák

Ikalapok
óriási választékban, ’ 
a legolcsóbb árban 1 
szerezhetők be

áruházban
Alföldi palota
(Bikával szemben.)

_______ _____

MŰVÉSZET
Egyházzenei hangverseny. A deb­

receni g. kath. templomban október 
28-án. vasárnap délután 6 órakor 
feltétlenül meg lesz tartva a hang­
verseny. Igen nagy érdeklődés mu­
tatkozik Debrecen müértő közönsége 
körében a válogatott műsor, nemkü­
lönben a művészi számok előadói: 
a zenei életünk legkiválóbbjai iránt. 
Debrecen vezető emberei és intelli­
gens közönsége fog találkozni ezen 
a hangversenyen. A. zenekedvelő 
ifjúság is minden tanintézetből meg 
fog jelenni. A rendezőség kéri a kö­
zönséget, hogy jegyeiket előre vált­
sák meg, vagy előjegyeztessék, hogy 
megfelelő mennyiségű pótszékről 
gondoskodhassanak.

TESTEDZÉS
A Tiszántúli Autó Club motoros 

szakosztálya által november 4-én 
Debrecen—Hadház, Böszörmény- 
I k'breeen közötti utón rendezendő 
versenyen vagy annak megrendezé­
sében akik részt óhajtanak venni, 
ebbeli szándékukat f. hó 25-én este 
10 óráig a titkárnál bejelenteni szí­
veskedjenek.

Automobi1 
karosszé­

riák. Duco fényezés 
minden színekben !

RIESZ IIERIK
KOCSIGYÁR, DEBRECEN.

Kovács Gyulai 
vaskere^kedő Debrecen, 1 

Fő-utca 17. sz. (Biti szállj melleit sarlói) |

Foly tonégő kályhák {
Egyszerű és zománco- |
zott takaréktüzhelyek. |
Kályha-előtét, tálcsák, fásládák. Egészségügyi, § 

háztartási c i k k e k és I 
mindenféle vasáruk j 
olcsón kaphatók. I

TÓZSDE
A pengő Zürichben S0.58
Budapest 90.58, Berlin 123.77 és fél, New- 

\(>rk 519.65, London 2520.12 és fél, Páris 
26.29 és egynegyed, Milano 27.21 és három­
negyed, Prága 15.40, Belgrad 9.13, Bukarest 
3.14 és fél, Becs 73.02 és fél. Amsterdam 
21*8.30.

Hivatalos devizaárfolyamok.
Egy angol font 27.75 - 27.90, száz „belga“ 

frank 79.55 79.85, száz cseh korona 16.94 és 
;el—17.02 és fél. száz dán korona 152.55— 
153.15, száz dinár 9.99—10.05, száz dollár 
570.80—572,80, száz francia frank 22.40  
22.60. száz hollandi forint 229.35—230 35, 
száz lengyel zloty 64.10—64.40, száz iei 3.43 
ét: fél—3.48 és fél, száz lira 30—30.35, száa 
német márka 136.37 és fél—136.87 és fél, száz 
osztrák schilling 80.40—80.75, száz spanyol 
pezeta 92.30—92.90, száz svájci frank 110.15 
—110.55, száz svéd korona 152.90—153.50 P. 
— A nemesfémpiacon a magánforgalomban a 
huszkoronás aranyat 23.35—23.45, az ezüst 
egy koronást 0.42—0.45, a forintost 1.16—1.20, 
az ötkoronást 2.30—2,40 pengővel jegyeztek.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon a tiszavidéki búzát 26— 

26.75, a felsőtiszait 25.95—26.65, az egyéb 
származásút 25.88—26.55 pengővel jegyezték, 
fajsuly szerint.

II íiiiimii iiwiiiiaiiiiEJiffummaeanEaMEasj nnnaimgua

Sok pénzt takarít men.
ha téli ruha szükségletét már most szerzi be szezon 
előtt. Rendkívül olcsó áron vásárolhatja most, őszi 
öltönyét, felöltőjét, téli kabátját, trenschkoatját, hu- 
bertuszát, vadász kabátját, bőrkabátját és esőköpe­
nyét, úgyszintén mindennemű fiú és gyermekruháját, 
000000 inig nem áll be a hideg. 000000

Haj cl n.«->4 »i>- í Ruhaáruház
Piac-utca 67. szám.
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liszt. is őrleménypiacon a malmok 41

pengős 

áraikat-

nullásliszt alapon számították liszt- 
A korpa ára budapesti paritásban

19.25 l’-50 Pengö'

d; rab borjut hajtottak fel. Az irányzat lany­
ha volt s az árak négy fillérrel csökkenek. 
Álak élősúly kg.-ként: borjú elsőrendű 1 10 

150, kivételesen 152, másodrendű 116- 130 
fillér.

A takarmánycikkek piacán a forgalom csc- 
keiy A zabot 25—26, a takarmányárpát 26.6Ü 

>(>'s5. a sörárpát 28-29.50 pengővel jegy-
A tengeripiacon a csövestengerit 17 pen-

- ■-I keresik, élénk az érdeklődés a későbbi 
szállítású morzsolt tengeri iránt is, amelv-^ 
t,cn áru alig került a piacra. A magpiacon a
forgalom teljesen szünetelt.

Állatvásár.

A sertésvásárra 973 darab sertést hajtot­
tak fel. Az irányzat lanyha volt. Árak élő­
súly kg.-ként: zsirsertés öreg la 160 1<>4, 
||a 130 146. fiatal nehéz 182—184, kiv. 166. 
közép 168- 172, könnyű 110—125, szedett kö- 
jáp 140 150. angol urasági 140—153, sze­
dett 115 135 fillér. A borjuvásárra 317

Tüzelőanyag! 
kedvező fizetési feltételek melletti 
legjutányosabban beszerezhető a 

Tüzelő és Épületfa- 
kereskedelmi Rt.-n*i. 

Debrecen, Sas-utca 4. 
(Kossuth-uica sarok. Kölcsönös 

Segélyző palota.)

PRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg:
a HAJDUFQLD-ben 
a DEBRECENI UJSÁG-ban és a 
a DEBRECENI FÜGGETLEN IDSÁG-ban.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. — Üzleti hirdetések más 
tarifa alá esnek.

Intelligens nőt 
lakótársul keresek — 
Bethlen u. 3. 1233

Fiatal
f iszerkereskedő segéd 
azonnali belépésre fel­
vétetik. Nagy L^jos, 
De.ecske 1234

Főző 
mindenest jo bizonyit- 
v mnyal és egy jó min- 
u.nes leányt keresek 
ii >v, 1 re. Jelentkezés 
d. u. 3-6 tg. Fiú ne­
ve ő intézet, Varga u 
5 szám. 1237

12-15.000
pengőig financirozó
társat vagy társnőt 
keresek budapesti 
nagy jövedelmű trafik 
megvételéhez, közre­
működéssel vagy anél­
kül. — Ajánlatokat 
..Igényjogosult" jel­
igére kérek a kiadóhi­
vatalba. 1182

ELHELYEZKEDÉS

LEVELEZES

üzenet
Sz. 1. B. 1922. augusz­
tusában 700 korona 
10 kg. búzának az ára 
sok. Mai értéke 2'50 P

HÁZASSÁG

Intelligens 
kereskedösegéd házas­
ság céljából megis­
merkedne oly sz rény 
igényű leánnyal vagy 
gyermektelen elvált 
asszonnyal, ki hűséges 
feleség lenne. Ajánla­
tot a Hajduföld kia­
dóban „Hűség“ jeli­
gére.

LAKÁS KERESLET

Bútorozott
tiszta, lehetőleg eme 
leti szobát állandó la­
kásnak keres úriember 
elsejére Széchényi, Si- 
monffy, vágy József 
kir. herceg utcák ele­
jén. Címeket Széchényi 
utca 6. hirlapárudába 
kérem. 408

KIADÓ LAKÁS

Kiadó 
nagy szobás, konyhás 
lakás elsejére. Erzsé­
bet u. 31. Értekez­
hetni: Weinberger
László, Széchényi u. 
1. 3454

Kiadó
2 szoba, előszoba, — 
konyha, kamra. Dévai 
utca 8. szám. 271

Központban
nagy utcai szoba ki­
adó. Cim Szőllős tra-

Kétszobás 
konyhás lakás novem- 
be elsejére kiadó. — 
Bethlen u. 27. 1230

Átadó 
azonnalra Hajduszo 
boszló legszebb helyén 
a Piac téren egy bazár 
áruval vagy anélkül. 
Cim a kiadóban 3464

Utcai 
bútorozott szoba nov. 
1-től kiadó Szentanna 
utca 31. I. em. 552

Utcai 
különbejáratu, csino­
san bútorozott p ur Két 
tes szoba, fürdőszoba 
használattal kiadó. — 
Nemzetőr utca 4. em.

3462
Kiadó 

egy szoba konyha a- 
zonnal Honvéd utca 
40 402

Kiadó 
száraz, világos pince 
lakás november 1 re. 
Teleki u. 13 556

Kiadó
Szotyori telepen, Kál­
mán utca 41. sz. ház 
november 1-re havi 
32 pengőért 3475 

Szoba, konyha 
kiadó, upyanot kut- 
szivattyu eladó. Mos- 
kovits, Simonífy utca 
34. szám 1238

Egy 
szoba, konyhás ol­
csóbb lakást keresek 
Szent Annái rezzen 
nov. 1-re. Cim a Haj- 
duföldnél.

Két 
szoba irodának, orvosi 
rendelőnek, esetleg la­
kásnak kiadó. Piac u.
32., 11. cm. 524

Két szoba, 
előszoba, konyha ki­
adó. Andrássy ut 12.

Kiadó
1 szoba, konyhás mo­
dern >.í. is, sertés, ba­
romfi tudás nagy kert­
tel Bezerédi u. 38. 
Köntöskert. 933

Lakás
két szobás kiadó Po- 
roszlay ut 5 Értekezés 
szemben Telefon 273

1197 
Kiadó lakás

2 szoba, konyha, ka­
mara, villany, 364 □ 
öl gyümölcsös esetleg 
eladó Honvédtemető 
urca 17 1200

üzlethelyiség 
forgalmas helyen ki­
adó Árdeklődni Hat­
van u 1 I. emelet — 
Ügyvédi iroda 3411

ELLÁTÁS
Két 

szolid diák lány vagy 
tisztviselőnő teljes el­
látást kaphat. Eladó 
kihuzós ágy, asztali 
lámpák Mester 31. sz.

559

KERESLET

tikban (Püspöki palo­
ta. 1209

Értekezni Nagy Benő, 
Rákóczi-utca 35. 3444

Egyetemi 
lullgató sürgősen zon- 

r t vagy pianinot 
keres b^r e Epstein, 
Darabos u 19. 3468

Pen est-vsat 
keresek lói l evezetett 
űz ethez Qénz biztosít­
va. Értekezh tni Rá­
kóczi utca 5 549

C izrnadia 
segédet és darabszámra 
keres. Kar u. 22. 555
Betegtolókocsikat, 

kályhákat, gyermekjá­
tékokat, ebédlőszőnye­
geket. hálókat, magá­
nos bútordarabokat és 
mindenféle ingóságo­
kat azonnali megvé­
telre keres az Ingó- 
ságközv.lit . 546

könyvelést, 'evelezést 
vállai még Ba ázs An­
dor Darabos 27. 3474

Gazdasszonynak 
ajánlkozom magános 
emberhez, vidékre is 
megyek. Cím a kiadó­
ban. 558

Kiszolgáló
leány némi gyakorlat­
tal üzletbe ajánlkozik.
Nyilas telep, Nagy Jo 
zsef utca 5. Feiencsik 
Erzsébet 557

16 éves
fiú, 4 gimnáziumi vég­
zettséggel, szorgalmas, 
s olid, jó magavneíetü 
ajánlkozik bármilyen 
ál ásba, elmenne kifu­
tónak is Ajánlat« t a 
Hajduföldhö: kérünk.

Kisegítő
vagy alkalmi főzőnő­
nek ajánlkozik izr nő. 
Cimet a kiadóba ké 
rém leadni 3473

Egy
perfekt szakácsnő, szo­
balány és mindenes 
Budapestre kerestetik. 
Jelentkezni Alföldi pa­
lota, 11. em. 1. Forrai.

3470
Egy

cs zmadia segéd box- 
munkára felvétetik. — 
Hadházi utca 5. szám 
Szilágyi 3476

Bécsi
Handels Akadémiát si­
kerrel végzett joghall 
gató állást keres. Le- 
velekrt „Perfect német“ 
jeligére a kiadóba ké 
rek. 3466

Lakatos
tanulók fizetéssel fel­
vétetnek Szálkay László 
és Társainál Kazinczy 
2. 1097

Német
kisasszony délutáni 
órákra felvé étik Gábor 
Dezső, Hatva -u. L, 
II. em 5. 3388

Mindenes
bejárónőt keresek jó 
bizonyítvánnyal else­
jére, Hatvan-utca 1., 
í 38. 1232

Egyedülálló 
intelligens, művészet­

kedvelő, szorgalmas, 
jó beszélöképességü 
szépalaku nő, vagy jó- 
mcgjelenésü férfi kor­
különbség nélkül tit­
kárnak és jegyeladás­
ra utazó színészekhez 
részesedéssel azonnal 
felvétetik. Betanítom. 
Levelet lehetőleg fény 
képpel Buday névre 
Debrecen. Poste Res­
tante. 1228

Jó megjelenésű 
urak fizetéssel és ju­
talékkal felvétetnek, 

kereskedői pályán mű 
ködök előnyben. Phö­
nix Életbiztosító, Si- 
monffy-utca 1/a. 1231

Szakácsnő 
november elsejére fel­
vétetik. Márffy Ede, 
egyetemi tanár, nagy­
erdei tanári lakás. 538

Kézbesítő 
ember a kora reggeli 
órákra felvétetik. Kos- 
suth-utca 3., I. em

Falusi 
háztartásba szakácsnő 
kerestetik november 1- 
re, ki egy szobalán­
nyal a háztartási dol­
gokat elvégzi. Jelent­
kezni lehet október 27- 
én, délelőtt 8—10 órá­
ig Debrecen, Révész­
tér 2. zám alatt. 1217

27 éves 
egészséges falusi asz- 
szony, 7 hetes gyerme­
kével szoptatós dajká­
nak ajánlkozik, hely­
ben vagy vidékre. Ér­
tekezhetni Debrecen­
ben, Révésztér, 2. sz. 
alatt. 1218

AJÁNLAT

Legolcsóbb 
tüzelőanyag, szagtalan 
kö és salakmentes 
Berentei szén, mely a 
borsodi szenek között 
legjobb házi tüzelésre. 
Kapható kizárólag 
Gabányi Sándor utóda 
cégnél, házhoz szál­
lítva is. Csapó u. 28. 
Telefon 4—49.

Debreceni
zongoratanárnő, aka­
démiai módszerrel ta­
nít. Kijárna Szobosz- 
lóra órákat adni. Ma­
gyar nótákat is tanít, 
kitűnő eredménnyel. 
Jelentkezők címét meg 
tudhatják a Szobosz- 
lói Független Hajdú­
ság kiadóhivatalában.

Herkules 
Tüzifatelep és szén­
raktár Károly Ferenc 
József ut 4. Telefon 
800. 347

Paplant 
készítek, javítok, ház­
hoz is megyek, levél- 
hivásra megjelenek — 
Paplanvarroda, Hajó 
u. 20. 387

Francia-német 
szaKos egyetemi hall­
gatónő nyelvoktatást, 
korrupt tálast olcsón 
váll ti. Cím a kiadó­
ban. 3365

Poloakairtátt 
ciángázzal es szaba­
dalmazott szerrel fele­
lősséggel vállalok. Po­
loskaszer kapható. 841 
telefont tessék felhívni 
Kossuth utca 48. Ná 
nássy 3459

Egy 
liter kitűnő tájbor 1 P 
20 fillér Szabónál, Ceg­
léd utca 20 3453

Gyönyörű 
ebédlők, Schöber ágy­
ak, magános szekré­
nyek, Wertheim szek­
rények, ágyak, réz­
agyak, kandeláberek, 
vadasztáblák, vadász­
táskák, grammafonok, 
gyermekkocsik és min­
denfele ingóságuk a 
legjutányosabban.alkai 
mi áron kaphatok az 
Ingóságközvetitőnél — 

545
Újság 

kézbesítenie erfi a kora 
leggeli Órákra felvéte­
tik Kossuth utca 3. I. 
emelet 551

Legújabb 
modellkalapuk legol­
csóbban kaphatók, ala • 
kitások |legjutányosabb 
árban készülnek Hella 
kalapszalonban Csapó 
utca 29 3453

Firnitz, 
terpentin és olajfesté­
kek minden színben 
kapható Klein, festék- 
űziet, Arany János 10, 
Selefon 1346 3378

1 pengőért 
négy fogásos ebéd. 
Kitűnő házikoszt Csa­
pó u 19 (Knoll ház) 

Udvaron közvetlen 
balra

Kályhaezflst 
padlólakkok, parkett- 
beeresztő és parkett- 
fényesitö olcsón kap­
ható Klein festéküzlet, 
Arany János utca 10. 
Telefon 13-46. 3358

Zongora 
órákat ad régi praxis­
sal biró tanárnő. Kí­
vánatra zenedében vizs 
gáztat. Magyar nótá­
kat is tanít nagy ered • 
ménnyel, jutányosán. 
Cim a kiadóban 

40 darab 
heverő marhát, esetleg 
400 drb heverő birkát 
teleltetésre elvállalok. 
Bővebben Hajduszo 
boszlón, Nádudvariul 
115. alatt 1235 
Egyetemi hallgató 

kezdőknek francia órát 
ad. Dim a kiadóban.

1 69
Legolcsóbb 

női kalayok, gyors ala­
kítás Csobán Mariská­
nál Cserepes utca 16.

1188

□ZLETEK
Kiadó

Csapó u 8. sz. alatti 
üzlethelyiség Értekez­
hetni ügyvédi irodában

1199
üzlethelyiség

Bocskay tér 12 olcsón 
kiadó november 1-re. 
Háztulajdonos 3469
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3472
1224

ELADAS

bele-

1 ■ '

INGATLAN

1226

utca 10.

A ->«A jn(FÓLE)

(8)

Kölcsönös
Pénztárnál

Érfekez- 
utca 61.

516
Ház

eladó Malvin u2. ", 
O'csón megvehető a 

Segélvző
519

VÉTEL

Zefirkályhát 
8 jukut keresek meg­
vételre dr. fcBudayné, 
Tiszafüred 1204

Rövidáru 
üzletnek használható 
berendezést veszek — 
Moskovits, Hatvan u. 
18 szám 1128

Eladó
Harsányi Gusztáv u. 
7. számú családi kis 
ház. Értekezni Erzsé­
bet u. 19. 523

Házhely 
Nyilastelepen 280 □ 
öles eladó. Értekezni 
ügyvédi irodában Szí. 
Anna u. 11 1224

Eladó ház
Felsőjózsán üzlethelyi­
séggel, 3 rendbeli la­
kással és 840 négy­
szögöl kerttel, értekez­
hetni Tímár utca 23., 
hátsó udvar

Eladó
uj ház Bihari telepen, 
30 évre adómentes, 
gazdálkodónak alkal­
mas két szobás nvitott 
verandával, melékhe- 
lyiségekkel, beton ku‘- 
tal. Értekezni Gazdád 
Bankja Kossuth u. 495

Eladó
Újonnan épült családi 
ház, azonnal beköltöz­
hető lakással, 
hetni Homok

Köntö«kertben
3200 négyszögöl kony­
hákért, gyümölcsös, la­
kóházzal eladó, nemes 
Deseó László Kossuth 
utca 16. 535

Elddó házak
Simonffy utcán négy 
szobás, Rákóci utc n 
8 szobás, Nyomtatón 
4 szobás boköltözésre 
eladó, nemes Deseő 
László, Kossuth utca 
16. szám 536
Hattzázhefvenhod 

biharmegyei búzater­
mő fekete föld tanyás 
birtok teljes jfelszere- 
léssel, törlesztése* köl­
csönnel, vetéssel azon­
nali átvételre eladó, 
nemes Deseő László, 
Kossuth u, 16 533

Egyezerholdaa 
biharmegyei búzater­
mő feketeföldet, hold­
ját 800 pengőért par­
cellázom törlesztése* 
kölcsönnel nemes De­
seő László Kossuth u. 
15- 532

Eladó
egy házhely a Mester 
utcai sorompónál, ér­
tekezni Gazdák Bankja 
Kossuth utca 494

Kiadó
Szotyori telepen Kál­
mán utca 41. sz. ház 
mellékhelyiségekkel és 
kert használattal havi 
32 pengőért. 517

Kindó
21 hold föld tanyával 
Bánk 14 sz 401

Gyümölcsös 
és szőlő lakással bér­
be, i lelve részes mun­
kára kiadó. Márton 
ügvvéd. Pác 44. Te­
lefon 744. 446

Eladó
a Homokkeit en 600 
n gyszögöl szülő és 
gyümölcs ssel ■ eíii- 
’etett házhely. Été 
kezni Ispotály u. 13 
sz 1075

Széchenyi úti 
hatszobás, adómentes 
uj lakóház beköltözés-e 
eladó, kevés pénzzel 
megvehető. — nemes 
Deseő László Kossuth 
utca 16. 534

Gyümölcgöí 
és szőlő, lakással, bér­
be, ihetve részes mun­
kára kiadó — Má-»nn 
ügyvéd, Piac 44 Tp- 
lefon 744

Házhely 
Nyilastelepen 
négyszögöles 
Értekezhetni 
irodában, S

280 
eladó, 

ügyvédi

Ford 
személyautó nyitott, 
üzemképes eladó. ’ e 
leföd 107. 560

Eladók 
vastag üvegtáblák, var 
rógépek. vasmelegitők 
Frank, Piac 46 3471

Eladó 
elköltözés végett egy 
kompiéit háló, 2 dívány 

■ gy alig használt var­
rógép. egy vaskályha, 
két gazkályha, többféle 
bútor Nvugati utca 48 

3402 
Eladó 

üzemképes benzinmo­
toros cséplögarnitura, 
darálómalom beren- 
pezés, radiálszita da­
rabonként is. Kossuth 
u 47. Nánássy. 3458

Két 
gramafon és kétszáz 
lemez eladó Simonyi 
ut 9. 1236

Eladó 
esy kis mángorló, egy 
70 literes dupla cin 
fezék, egy 20 litere» 
vasfazék, két 20 lite­
res boros hordó. Pé 
terfia 70. jobbra. 553 

Használt 
ebédlőszőnyeg eladó. 
Arany János utca 39., 
emelet.

Ezerjó 
fajtiszta 2 éves gyö­
keres szölövesszö el­
adó. Fajborok magas- 
fokuak literenként is a 
legalacsonyabb napi­
áron Arany János-u. 
30. és Rásó Gyula­
utca 2., vagongyár vé­
gében, az öreg-tanya 
mellett.

ÁBy»odronyfe«zitő.
«ep modern, olcsón eladó Karing'etz géÓDn 
műhely íspotá|y Sa

Épületfa 1216 

használt, - nag bb 
mennyiségben is eladó 
Csapó u. 51 ]215

Parkettfa 
í—2 szoba részére 
olcón eladó. Darabos 
utca 27 3368

Bútorok, 
háztartási kellekek és 
egyéb ingóságok sür­
gősen eladók. Garav- 
utca 26. y

Eladó 
egyrendbeli kovács 

szerszám Csillag U|ca 
66 szám

Eladó
újonnan épült családi 
ház, azonnal beköltöz­
hető. — Értekezhetni ; 
Homok utca 6i. 548

Homok 
szekérszámra eladó — 
Homokkert Szoboszlay 
Papp István utca 15

413
Káposztáshordó 

alig használt eladó.— 
Teleki u. 35. 395

Henteseknek 
való húsdaráló, mely- 
lyel kurkát, kolbászt 
is lehet tölteni eladó. 
Teleki u. 35. 394

PARENTHESYINGATLANFORGALMI és fólTELSRODÁJA
Foglalkozik Ingatlanok vételével és eladásával a legelőnyösebb feltételek mellett.

Telefon: 5 -64. INGYENES TANÁCSADÁS Piac-utca 63. sz.

VEGYES
Eltűnt kerékpár.

D 1611. rendszámú 
Steyr Waffenrad ke­
rékpár (gyári szám 
2105024) el t ü n t. Nyom­
ra vezető 10 pengő ju­
talomban részesül. — 
Cim a kiadóban. 1227

még diÄStfÄ da.rab sem hiányzott, s amellett 
letet cSlt“ e’ ’°Ky mnbertelenül jó üz-

»Nem rossz, nagybácsi, — mosolygott -1 fintnt 
re' ’6-’ ^‘tkdzbe" eKy- hirte,,en o’dallülíantást vetett 

’ ... ot' nagyszerű; csak igaz volna!"
vaHh i-j <?ei,fÍ<ikÓc ta,a" füllentettem már neked 
IsTsiád r ,ytén"e^a müszí evigayjSoed
hillUÍSsz^ fÜledtÖ1 a másik* ^ÜTodl

Ha nn».H»dvke;S,./"1aKybac.si-.ne. vegye rossz néven, 
neki r !, Jk Zd Cií-V "st<>naba. már előre örülök 
sül ki it vc^en mindig valami komikus dolog 
vetni." ~ ' valan"vel hamarább kezdek ne-
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is Jo' láttam! ■— A esirk ‘fL- az°mban nagyon 
titokban a maga r-ilk'i az en Puskaporomat bukkant a v?/ből ÄT.-toltrftte ;it ós műikor elő- 
Azért fölösleges’vürínn ,opo.rszarum félig üres volt.Vagy talán ez Ín még leesel a lóról.
"ekÄem,arl fS>’uHÄS>m'r 
den betűt- de Äha1’ ne.!laraRudjon, elhiszek min­

őit tulnan - a k dőlt f Ja azt a vörösséget?

kényelmesen leíőhltné-V‘T f'V''1ÄV StáiávaT 
közelíthetné a vadat ötVen hatvanMpésU^3" ’"e*'

■ ------------ (Folytatjuk.)


